



SAMS in der NVJ zur Saison 2016/17

Im Folgenden möchte ich euch ein Leitfaden an die Hand geben, der sowohl für alle Vereine, die Ausrichter als auch den Staffelleiter die Umsetzung des NVJ-Spielsystems zur Saison 2016/17 mit SAMS gewährleistet. SAMS soll ab sofort den gesamten Jugendspielbetrieb abdecken. Ausnahme ist die U12, die in diesem Konzept nicht behandelt wird.

Dies betrifft auch den Mail-Verkehr. Daher weise ich hier gerne nochmals darauf hin, dass die Mannschaften ihre Verantwortlichen eintragen müssen, damit diese alle wichtigen Informationen erhalten. Im ersten Jahr werden auf die Benachrichtigungen per Rundschreiben (aus SAMS), wie bisher per Mail gewohnt, noch nicht verzichtet werden. Wenn die erste Saison vorbei ist, die Vereine sich an die SAMS gewöhnt haben und auch die Bedeutung gewisser Statusanzeigen in SAMS interpretieren können, werden die Rundschreiben reduziert werden.

Inhaltsverzeichnis

A	llgeme	ines 2
1	. Ver	schiedene Login-Bereiche
	1.1.	Mitgliederbereich 3
	1.2.	Adminbereich 3
2	. Aus	Sicht der Vereine 4
	2.1.	Mannschaftsmeldung zur Saison 2017/18 4
	2.2.	ePass Neuantrag5
	2.3.	ePass verlängern 5
	2.4.	Spieler und Offizielle der Mannschaft zuordnen 6
	2.5.	Spieltagsvorbereitung
	2.6.	Spielplan und Informationen zum Spieltag9
	2.7.	Absagen9
	2.8.	Dokumente zum Spielbetrieb9
	2.9.	Kontaktdaten NVJ 10
3	. Aus	Sicht des Ausrichters 11
	3.1.	Spielplan ändern bei Absagen 11
	3.2.	Ergebnismeldung 14
	3.3.	Excel-Spielpläne
4	. Aus	Sicht des Staffelleiter 16
	4.1.	Super-Wettbewerb anlegen 16
	4.2.	Mannschaft anlegen (Nachmeldung/Vorgehen Saison 2016/17) 23
		1





4.3.	Spieltag einrichten
4.4.	Spielpläne erstellen
4.5.	Vorgehen in Ligen mit "außer Konkurrenz"-Teams
4.6.	Ergebniskorrektur
4.7.	Ergebnisbestätigung
4.8.	Verteiler: Rundschreiben erstellen
4.9.	Besonderheiten: Jugendverbandspokal und VCO-Teams
4.10.	Sonstiges
4.11.	Kontaktdaten SAMS 41
Anhang	: Mustertexte 42
Ausso	hreibung Spieltag 42
Ergeb	nisse 42
Ergeb	nisse (letzter Spieltag) 43
Ergeb	onisse (JVP) 43
Recht	smittelbelehrung
Ausrie	chtersuche
Ausrie	chtersuche beendet
Zwei	Spieltage in einer Halle 44

Allgemeines

Der NVJ-Spielbetrieb einer Mannschaft ist in SAMS in einen Super-Wettbewerb und mehrere Wettbewerbe aufgebaut. Im Super-Wettbewerb sind alle Mannschaften der Altersklasse angelegt sind. Der Super-Wettbewerb bezieht dabei seine Punkte aus zugehörigen untergeordneten Wettbewerben und bildet die Gesamtrangliste ab. Die "Unterwettbewerbe" stellen die verschiedenen Spieltage in den entsprechenden Ligen dar. Hier kann die Zusammenstellung der Mannschaften in der jeweiligen Liga zu jedem Spieltag wieder neu ausgewählt, sowie die Platzziffer zu jedem Spieltag neu vergeben werden (nach der aktuellsten Gesamtrangliste).

In der Übersicht der eigenen Mannschaften gelangt man zur Übersicht, wo man sowohl den Super-Wettbewerb, als auch die einzelnen Turniere der jeweiligen Mannschaft einsehen kann. In der gemeldeten Jugendklasse kann man sich die Gesamttabelle ansehen.





TV EBERBACH - MANNSCHAFTEN

Ŷ	TV Eberbach	1
ే	TV Eberbach	C 🖬 😃
Ŷ	TV Eberbach 2	C 🖬 😃
ී	TV Eberbach	C 🗟 🚭 🔽
	ර ද රී	් TV Eberbach

Die einzelnen Spieltage finden sich unter der gemeldeten Jugend über "Tochtermannschaften anzeigen". Daraufhin klappen die bisher angelegten Spieltage dieser Mannschaft auf. Hier kann ein Blick auf den Spielplan und später auf die Ergebnisse des einzelnen Turniers geworfen werden.

U18 männlich (nvv_jm)	ੈ TV Eberbach	C 🗟 🙆 😃
U18 männlich Turnier 1 Verbandsliga (nvv_jm)	් TV Eberbach	C 🗟 🧰 😃

Werden Ergebnisse durch den Staffelleiter bestätigt, sind die Spiele alle sichtbar gekennzeichnet.

1. Verschiedene Login-Bereiche

Der Login für die beiden Bereiche ist auf der Homepage unter "Service" zu finden. Für beide Bereiche gelten **die gleichen Zugangsdaten**.



Wer sich noch nie in SAMS eingeloggt hat, muss sich mit seinen zugeschickten Zugangsdaten über das **Erstlogin** einloggen.

1.1.Mitgliederbereich

Wer sich im Mitgliederbereich einloggt, sieht seine persönlichen Daten und alle Funktionen des eigenen Vereins (mit den entsprechenden Rechten).

Vereinsfunktionen sind:

- Mitglieder hinzufügen
- ePässe verwalten/erstellen
- Mannschaften verwalten
- Buchhaltung
- Mitglieder zu Veranstaltungen anmelden

In der NVJ ist dieser Bereich also für die Vereine, die an einem Spieltag teilnehmen wichtig.

1.2.Adminbereich

Wer als Kontaktperson bei Veranstaltungen (Ausrichter eines Spieltags) der NVJ angegeben ist, muss sich hier anmelden. Nach dem Anmelden, kann er auf den entsprechenden Spieltag zugreifen und diesen bearbeiten. Auch der Staffelleiter arbeitet ausschließlich in diesem Bereich





2. Aus Sicht der Vereine

Wir befinden uns im Mitgliederbereich.

2.1.Mannschaftsmeldung zur Saison 2017/18

Zur Saison 2015/16 fand die Mannschaftsmeldung manuell per Mail statt. Dies soll in Zukunft auch über SAMS geschehen. Zudem erspart es dem Staffelleiter das Anlegen der Mannschaften.

Im Container klickt man auf *"ihren Vereinsnamen"* und anschließend auf *"Mannschaften", damit Ihnen alle Mannschaften angezeigt werden. In einer Tabelle kann nun auf die "Stammdaten" oder auf die "Mannschaftsliste" zugreifen und diese entsprechend verwalten.*

Mannschaften Mann	schaftsr	neldung		
Liga/Wettbewerb 🔺	98 \$	Name ¢		
1. Bundesliga Frauen	\$	Dresdner SC	Stammdaten	Mannschaftsliste
2. Bundesliga Süd Fraue	n 🌻	VCO Dresden	Stammdaten	Mannschaftsliste

Nun kann man den Reiter "Mannschaftsmeldung" auswählen.

		MANINGCHAFTCHELDUNG
		MANNSCHAFTSMELDUNG
Anmeldung für 🔹 TEST (1. BLM, 2	013,	/14)
Saison	٢	2013/14
Geschlecht	٩	männlich
Stichtag für Mannschaftsmeldung	0	
Mannschaften gemeldet		2
Höchstzahl Mannschaften	٩	2
Mannschaftsname	٩	Dresdner SC
	~	
Mannschaftsverantwortlicher	Ð	Besa, Susanne (♀, 24.04.1995)
zweiter Mannschaftsverantwortlicher	٢	nicht aesetzt
		Einschätzung des
Anmerkungen		8
		Spielniveaus

Hier besteht die Möglichkeit eine Mannschaft für einen bestimmten Wettbewerb oder eine Liga zu anzumelden:

- Wettbewerb auswählen
- Mannschaftsnamen eintragen





- Den ersten und zweiten Mannschaftsverantwortlichen eintragen (Wichtig für einen vollständigen Verteiler)
- Anmerkungen abgeben zum **Spielniveau**: Bei der Meldung der Mannschaften vor der Saison ist für jedes Team eine Eigeneinschätzung abzugeben, in welcher Leistungsklasse die Mannschaft beginnen sollte
- Abschließend "Anfrage absenden"

Durch die **freie Mannschaftsmeldung** im Jugendbereich können die Vereine im Mitgliederbereich bis zu einem festgelegten **Stichtag** (20. Juni eines Jahres) ihre Mannschaften anmelden. Danach ist die Anmeldefunktion nicht mehr aufrufbar.

Nachmeldungen laufen über die Ressortleitung Spielwesen. Wenn diese genehmigt werden, wird die Mannschaft vom Staffelleiter im jeweiligen Wettbewerb angelegt.

Anschließend teilt der Staffelleiter den Mannschaften **Platzziffern/Nummern** zu. Bei den Super-Wettbewerben (übergeordneter Wettbewerb) ist dies nur "Kosmetik". Die Nummern der einzelnen Turniere werden später anhand der Rangliste jeden Spieltag aufs Neue festgelegt.

2.2.ePass Neuantrag

Bei neuen Spielern/-innen reicht es, einen "Lizenz-Neuantrag" einzureichen, denn mit der Ausstellung des ePasses wird der/die Spielern/-innen dem Verein automatisch zu geordnet. Der Neuantrag erscheint beim NVV auf der "ToDo-Liste" und wird vom Verband bearbeitet. Anschließend bekommt der Verein in SAMS eine Bestätigungsmitteilung.

AKTIONEN • Lizenz-Neuantrag (Erstausstellung, Doppelspielrecht, Wechsel aus anderem Landesverband) • Spielerpass von anderem Verein innerhalb des Landesverbandes übernehmen

2.3.ePass verlängern

ePässe für die dann beginnende Saison können immer erst ab dem 01.07. eines Jahres beantragt werden. Ab Freitagmittag werden von der NVV-Geschäftsstelle keine ePässe mehr in SAMS bearbeitet.

Abgelaufene Lizenzen der letzten Saison können ohne den NVV, wie folgt, verlängert werden:









2.4.Spieler und Offizielle der Mannschaft zuordnen

Um Spieler einer Mannschaft zuzuordnen, muss die entsprechende Mannschaft über die Aktion "Mannschaftsliste" ausgewählt werden. Die Mannschaft ist dort aufgeführt, sobald die Mannschaftsmeldung bestätigt (ab der Saison 2017/18) bzw. die Mannschaft vom Staffelleiter angelegt (Saison 2016/17) wurde. Wichtig ist, dass diese aktiviert wurde, was durch den Staffelleiter geschieht.

Die Spielerzuordnung können dabei nur Funktionäre der Ebene Verein durchführen. Aktuell sind dies:

- Abteilungsleiter
- Vereinsvertreter
- Vereinsverwaltung
- Vereinsvorsitzender
- ePass-Beauftragter

Nordbadischer Volleyball-Verband	BADISCHE VOLLEYBALL-VERBA Mitgliederbereich Adischer TV Eberbach - Mannschaften	NDE	WOR	Saison 2016/201
nutzer	TV	EBERBACH - N	IANNSCHAFTEN	
artseite ine Daten ine Lizenzen	Mannschaften			
ine Vereine	LIGA/WETTBEWERB	92°	MANNSCHAFT TV Eberbach	AKTIONEN
ine Finanzdaten melden	Bezirksliga 1 Herren (bzl nb)	¥ ď	TV Eberbach	17 *
	Kreisliga 3 Damen (kl nb)	ę	TV Eberbach 2	C internet
rband	U18 männlich (nvv_jm)	ే	TV Eberbach	C 🗟 🏎
anstaltungen ine Veranstaltungen ws & Abos chtematrix				Mannschaftsliste
Eberbach				
ein				

Anschließend muss der **Spieler** gesucht, hinzugefügt und die entsprechende Lizenz der Mannschaft zugeordnet werden.

			T	/ EBERBACH - I	MANNSC	HAFTSLIS	TE
tatus Spie	eler Offizielle						CSV-Export PDF-Ausgabe PDF (Programmhe
				SPIELER I	HINZUFÜ	JGEN	
nicht gese Spieler	etzt hinzufügen		٩				
				MANNSCHAF	TSLISTE	- SPIELER	
GEB.	NAT LIZEN	IZ GÜLTIG A	B GÜLTIG	BIS ZUGEWIESEN	ITC A	KTIONEN	





Dabei werden nur Spieler (und im nächsten Schritt Offizielle) des eigenen Vereins gefunden.

	SPIELER HINZUFÜGEN
Finn (ನಿ2002)	
inn 🔍	
nicht gesetzt -	
Finn 🖉 Eberbach 1.2002	

Nachdem der Spieler hinzugefügt wurde, muss ihm die entsprechende Lizenz zugeordnet werden. Optional können auch Trikotnummer und Position angegeben werden.

	STAMMDATEN
Trikotnummer →	SIXAMORIEN
Position → Bitte auswählen ~	
Lizenz DVV-Jugendspielerpass NVV JN	E
aktiv 🌩 🗹	
	PORTRAITFOTO
Portraitfoto + hochladen	
- Hochidach	

Gleiches gilt für die **Offiziellen** über den Reiter "Offizielle". Um einen Trainer (etc.) einer Mannschaft zu zuordnen, muss wieder die entsprechende Mannschaft ausgewählt werden. Anschließend die entsprechende Person hinzufügen und seine Funktion zuordnen.





Status Spieler Offizielle	Funktion Image: Trainer Lizenz Image: Bitte auswählen Image: State auswählen aktiv Image: State auswählen Image: State auswählen
Offiziellen hinzufügen	schließen →

Jede Mannschaft muss zudem zu Beginn der Saison unter mit der Aktion "bearbeiten" unter dem Reiter "Funktionäre" einen "**Mannschaftsverantwortlichen**" benennen.

	Vereinsname	1ANNSCH	AFTEN	
Mannschaften Mannschaftsmeldung				
LIGA/WETTBEWER	в	\$£	MANNSCHAFT	AKTIONEN
Oberliga Baden Damen (Ol)		♀ 1	GC THE STORE	◙॑ख़ॕॾॾ
Mannschaft Funktionäre C	Ordnungsstrafer	PR-In	formationen	Dokumente

Rundschreiben des Staffelleiters werden ab sofort in SAMS erstellt. Die angelegten Offiziellen erhalten dadurch **alle Informationen und Rundschreiben** über SAMS. Die Nachricht wird dabei per Mail verschickt und steht zusätzlich in SAMS zur Ansicht bereit.

2.5.Spieltagsvorbereitung

Zur Spieltagsvorbereitung gibt es bereits die *"Checkliste Jugendturniere Teilnehmer_2016-2017.pdf"*. Daher möchte ich auch hier vor allem auf die SAMS-relevanten Themen eingehen. Dies betrifft die Mannschaftsmeldeliste und die ePässe.

Die **ePässe** der Spieler können über diese Symbol ^{****} in der geöffneten Mannschaftsliste ausgedruckt werden und müssen zu jedem Spieltag mit der Mannschaftsmeldeliste mitgebracht.

Ebenfalls kann hier die **Mannschaftsmeldeliste** ausgedruckt werden. Dabei ist die **Version "PDF-Ausgabe"** auszuwählen. Daraufhin öffnet sich die vollständige Liste als PDF und kann ausgedruckt werden. Die **Unterschrift durch den Trainer und den Mannschaftskapitän** ist ebenfalls zwingend notwendig. Eine alte Mannschaftsmeldeliste oder die über "PDF (Programmheft)" aufgerufene Liste ist nicht zulässig. Darüber hinaus sollen **nicht anwesende bzw. kurzfristig ausgefallene Spieler weggestrichen** werden.

Unbedingt erforderlich ist auch die Angabe der **Trikotnummern der teilnehmenden Spieler**. Diese können aber auch noch händisch am Spieltag eingegeben werden.

speichern	speichern und zurück.	abbrechen	
			TV EBERBACH - MANNSCHAFTSLISTE
			CSV-Export PDF-Ausgabe PDF (Programmhe





2.6.Spielplan und Informationen zum Spieltag

Unter der folgenden Aktion "Spielplan" kann im entsprechenden Turnier der Spielplan aufgerufen werden.

- U18 v	weiblich Turnier 1 Verbandsliga - Spi	elplan ——						
zurück								PDF-Ausgabe CSV-Export iCal-Expo
🛆 Ach	ntung: Die Datenaufnahme für die	Liga ist noc	h nicht abgeschlossen!					Gesamttabell
. [Gruppe A							
1	Datum	#	Team 1	Team 2		Ort / Ergebnis	Schiedsger.	
	So, 27.09.15 10:00	1	#1, Meldeliste	#5, Meldeliste	Hardw Spielfeld	aldhalle 1	#4, Meldeliste	☞ 6睚3
	So, 27.09.15 12:00	3	#2, Meldeliste	#3, Meldeliste	Hardw Spielfeld	aldhalle 1	#1, Meldeliste	Ø 5 ₽0
	So, 27.09.15 11:00	5	#1, Meldeliste	#4, Meldeliste	Hardw Spielfeld	aldhalle 1	#5, Meldeliste	Ø 5 ₽0
	letzte Änderung: Donnerstag, 30. Juni 2016							
6	Gruppe B							
	Datum	#	Team 1	Team 2		Ort / Ergebnis	Schiedsger.	
	So. 27.09.15 10:00	2	#2. Meldeliste	#6. Meldeliste	Hardw	aldhalle	#3. Meldeliste	区 15至6

In dieser Maske ist oben rechts auch der Aufruf für die **Druckausgabe des Spielplans ("PDF-Ausgabe"** oder **"CSV-Export" (Excel))** vorhanden. Dieser ist ohne die Kontaktdaten des Ausrichters und ohne die Hallenadresse.

Die **Kontaktdaten** sind separat im Mitgliederbereich unter der Aktion "Kontakte" abrufbar. Allerdings ist keine spezielle Druckfunktion eingebunden. Der Druck über die Browserfunktion ist möglich.

TV EBERBACH - MANNSCHAFTEN						
Mannschaften						
LIGA/WETTBEWERB	24	MANNSCHAFT	AKTIONEN			
Bezirksliga 1 Damen (bzl nb)	♀ TV	Eberbach	☑ 蕭坐			
Bezirksliga 1 Herren (bzl nb)	ੰ TV	Eberbach	☑ 蕭擧			
Kreisliga 3 Damen (kl nb)	♀ T V	Eberbach 2	C 🖬 😃 💦			
U18 männlich (nvv_jm)	ੰ TV	Eberbach	IZ ≅∎ <mark>4</mark> 2			

Im Turnier wird vom Staffelleiter die Halle hinterlegt. Dadurch ist die Adresse inklusive der Einbindung von GoogleMaps, ebenfalls separat, vorhanden.

2.7.Absagen

Kann eine Mannschaft an einem Spieltag nicht antreten, so muss die **Absage** weiterhin umgehend beim entsprechenden Ausrichter, beim Staffelleiter und bei der Ressortleitung Spielwesen erfolgen. Dadurch können die jeweiligen Beteiligten noch reagieren und den Spielplan in SAMS noch umstellen.

Bitte auch im Falle eines **Antretens außer Konkurrenz** die betreffenden Personen darüber informieren.

Eine entsprechende Funktion die Absage über Sams zu kommunizieren, ist derzeit noch in Bearbeitung.

2.8.Dokumente zum Spielbetrieb

Alle wichtigen Dokumente mit Informationen zum Spielbetrieb finden sich auf der **NVV-Homepage** unter: <u>https://www.volleyball-baden.de/cms/home/jugend/allgemeines/downloads_links.xhtml</u>





Und in SAMS über die Aktion "Stammdaten" der jeweiligen Mannschaft:

TV EBERBACH - MANNSCHAFTEN							
Mannschaften							
LIGA/WETTBEWERB	55	MANNSCHAFT	AKTIONEN				
Bezirksliga 1 Damen (bzl nb)	ę	TV Eberbach	IZ ∰∰				
Bezirksliga 1 Herren (bzl nb)	ී	TV Eberbach	ſ ∰ ∰				
Kreisliga 3 Damen (kl nb)	Ŷ	TV Eberbach 2	区画坐				
U18 männlich (nvv_jm)	්	TV Eberbach	C 544				

Unter *"Jugendklasse* – Info" finden sich anschließend die **Dokumente** zum gemeldeten Super-Wettbewerb:

	TV EBERBACH - U18 MÄNNLICH
Mannschaft Funktionäre Ordnungsstrafen Doki	umente
	U18 MÄNNLICH
 Meldestichtag f ür Spieler: nicht gesetzt minimale Anzahl Spieler pro Mannschaft 	:: 6
	U18 MÄNNLICH - INFO
Hier finden sich in Zukunft alle aktuellen Informati Download bereit.	onen zum Wettbewerb. Ebenso stehen hier alle wichtigen Dokumente als Anhänge zum
Anhänge:	
■ 6er OUÌ^K.xls (74 kB)	

2.9.Kontaktdaten NVJ

Folgende Ansprechpartner stehen zum Thema Umsetzung von SAMS und zum Spielbetrieb in der NVJ zur Verfügung.

Sabrina Ostheim NVJ-Vorsitzende und Ressortleitung Spielwesen NVJ Tel.: 07261 / 6630342 Mobil: 0163 / 1760740 Mail: sabrinaostheim@web.de

<u>Lukas Münch</u> Zentraler Staffelleiter NVJ und Beisitzer Jugendspielausschuss (JSA) <u>Adresse: folgt</u> <u>Mobil:</u> 0176 / 55167733 <u>Mail: nvj.staffelleiter@volleyball-nordbaden.de</u>

<u>Thomas Müller</u> Beisitzer Jugendspielausschuss (JSA) <u>Mobil:</u> 0172 / 8523238 <u>Mail: thomas.mueller@ssv-volleyball.de</u>





3. Aus Sicht des Ausrichters

Wir befinden uns jetzt im **Adminbereich**. Als Ausrichter für einen Spieltag, werden vom Staffelleiter alle angelegten "Ansprechpartner für Mannschaften" ausgewählt. Sollten noch weitere bzw. andere Personen als Ausrichter eingetragen werden, so muss dies dem Staffelleiter vorab mitgeteilt werden.

Zur Spieltagsvorbereitung gibt es bereits die *"Checkliste Jugendturniere Ausrichter_2016-2017.pdf"*. Daher möchte ich auch hier vor allem auf die SAMS-relevanten Themen eingehen

Bitte beachtet, dass die Bezeichnungen in den Bildern im Folgenden teilweise nur exemplarisch sind und bei den einzelnen Wettbewerben abweichende Bezeichnungen (z.B. der zugeordneten Spielpläne) vorkommen können. Ihr könnt dabei **SAMS zur Durchführung des Turniers in der Halle** verwenden, wenn ihr dort einen Internetanschluss habt, oder wickelt einfach alles im Anschluss an das Turnier zuhause ab.

3.1.Spielplan ändern bei Absagen

Den teilnehmenden Teams eines Turniers werden nach der bestehenden Gesamtrangliste (Am ersten Spieltag nach der Einteilung) die **Nummern/Platzziffern vergeben**. Dies geschieht bereits im Vorfeld durch den Staffelleiter.

Sollte es zu **kurzfristigen Absagen** kommen auf die der Staffelleiter nicht mehr reagieren kann, liegt es am **Ausrichter den Spielplan entsprechend abzuändern**, um später die Ergebnisse eingeben zu können. Um den Spieltag zu ändern, geht der Ausrichter dann wie folgt vor:

Wählt zunächst im Container "Spielbetrieb" > "Hierarchie & Spielrunden" und dann in der Hierarchie "NVV-Jugendmeisterschaften (nvv_jm)" > "entsprechende Altersklasse" > "entsprechende Turnier"

aus. Über folgendes Symbol könnt ihr die jeweilige Altersklasse bzw. das jeweilige Turnier, das ihr ausrichtet aufklappen.

로 Juger	nd-Lande	smeisterschafte	n (Jugend-LM)					
W	/ettbewer	b Kürzel	Mannschaften	Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen	
LM U1	8 weiblich	h LMU18w	6/6	0	Ŧ	•	ΞB	
#	aktiv	Mannschaf	t	Verein	Spi	eler Al	ktionen	
٥	0	DJK Andernach	DJK And	ernach (32-16-	01) 0	C i	×	Bei den einzelnen Teams
٥	0	TSV Dingenskirch	nen TSV Din	genskirchen (4	72) 0	2	1	der Reihe nach auf
٥	0	TuS Gladbach	TuS Gla	dbach (32-19-1	0) 0	1	7	"bearbeiten" clicken
٥	0	TV Bad Ems	TV Bad I	Ems (32-23-02)	0	C i	/	
٥	0	TV Feldkirchen	TV Feldk	(irchen (32-19-	06) 0			
٥	0	VC Neuwied	VC Neuv	wied 77 (32-19-	04) 0	1		







Beim eigenen Verein sind diese Angaben auf folgenden zwei Reitern ("Stammdaten" und "Spielbetrieb") verteilt:

	TV EBERBACH (U18M)
Stammdaten Spielbetrieb Funktionäre Hallen D	okumente
Name 🔶	TV Eberbach
Kurzname 🔶	
Vereinskürzel 🔶	
durch Spielbetriebs-GmbH verwaltet 🔿	
Verein	TV Eborbach (50595)
	Q
Master-Team	Bitte auswählen
Masterteams überschreibt beim	
Speichern alle Stammdaten dieser	
aus Spielbetrieb ausgeschlossen 🔿	
Mannschaftsattribute	
Humbelar Suttibute	MANNSCHAFTSATTRIBUT
	männlich
	Jugend U14 - U12
	Jugend Mannschaften
	Jugend U20 - U16
Anmerkungen aus Antrag 🔶	

	TV EBERBACH (U18M)						
Stammdaten Spielbetrieb Funktionäre Hallen Dokume	ente						
Saison-Team-ID 🔶	7067604						
Vorgängermannschaft 🔶	TV Eberbach (Saison 2015/2016, U16mmidi)						
Spielrunde 🔶	jug → djm → rjm → nvv_jm → U18 männlich δ						
Mannschaftsnummer (Nummernspielplan) 🔶	nicht gesetzt 🗸						
Mindestalter für Mannschaftsspieler → Überschreibt Spielrundeneinstellungen, wenn gesetzt							
Höchstalter für Mannschaftsspieler → Überschreibt Spielrundeneinstellungen, wenn gesetzt							
Mannschaft kann auf- und absteigen 🔶							

Folgendermaßen müssen die Nummern schließlich **korrigiert** werden. Dabei beziehen sich die Nummern auf jedes einzelne Turnier und beginnen immer bei "1":

Platzierung nach Rangliste	Angemeldete Team	Numn Spielp	ıer für Ian	Teilne Teams	hmende S	neue Nummer für Spielplan	
1	А	1			А		1
2	В	2	Absage Tear	n B	C		2
3	С	3			D		3





4	D	4	E	4
5	E	5	F	5
6	F	6	В	deaktiviert

Des Weiteren muss dem Wettbewerb ein **neuer Spielplan zugewiesen** werden. Dazu hat der Staffelleiter bereits die geeigneten Spielpläne im Voraus im Turnier bereitgestellt. Der im Einzelfall notwendige Spielplan kann aus dieser Vorauswahl dann ausgewählt werden:

	Wett	bewerb	Kürzel	Mannschaften	Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen	
M	U18 w	eiblich	LMU18w	6/6	0	Ŧ	D 🖬 🥼	ΠB	
ŧ	aktiv	Ma	nnschaft		Verein	Spiel	er Ak	tionen	Über diesen Button kann der
	0	DJK Ander	rnach	DJK Andern	ach (32-16-01)	0	C 🖬		benötigte Spielplen zugeordnet
2	0	TSV Dinge	enskirchen	TSV Dingen	skirchen (472)	0	6		benotigte Spielpian zugeordnet
3	0	TV Feldkir	chen	TV Feldkirch	ien (32-19-06)	0	6 🖬		werden.
1	0	TV Bad En	ns	TV Bad Ems	(32-23-02)	0	0		L
5	0	VC Neuwi	ed	VC Neuwied	77 (32-19-04)	0	0		
5	0	TuS Gladb	bach	TuS Gladba	ch (32-19-10)	0			

Nummernspielplan zuweisen 📦 Bitte auswählen 🔽	Über dieses Feld wird dann der benötigte Spielplan zugeordnet.
Vorgang abschließen	Danach den Vorgang abschließen. Erneutes zuordnen führt nur zum Überschreiben der Daten.

Anschließend könnt ihr Ergebnisse erfassen und den Spielplan bei Bedarf ausdrucken.

<u>Hinweise zu den Spielplänen</u>: **Ziel der Saison** soll es sein **keine falschen Spielpläne mehr** zu verwenden. Bei einer Absage also nicht mehr nach dem alten Spielplan spielen, sondern diesen umstellen (7er \rightarrow 6er \rightarrow 5er \rightarrow 4er).

<u>Hinweise zu Teams, die außer Konkurrenz mitspielen:</u> Außerdem können sich Mannschaften, die außer Konkurrenz spielen nicht für ein Finale oder Spiel um Platz 3 qualifizieren. Bei "aK-Teams" müssen alle Spiele bereits am Spieltag zu 0 und verloren gewertet werden und <u>nicht</u> erst nachträglich durch den Staffelleiter, da es ansonsten zu Wettbewerbsverzerrungen kommen kann. Außerdem sollte darauf geachtet werden, dass ein "aK-Team" bei einem 7er-Turnier in der Vierer-Vorrundengruppe spielt.

Sie werden also immer Letzter und spielen folgende Spiele:

- 3er-/4er-/5er-Liga: alle Spiele
- 6er-Liga: Vorrunde und Spiel um Platz 5
- 7er-Liga: Vorrunde in der 4er Gruppe

Eventuelle **Punktkorrekturen**, die sich durch die Teilnahme von "aK-Teams" ergeben, müssen <u>nicht</u> vom Ausrichter vorgenommen werden. Dies übernimmt der Staffelleiter.





3.2.Ergebnismeldung

Hier befinden wir uns wieder im entsprechenden Turnier:

Die **Ergebnismeldung soll bis spätestens Sonntagabend** erfolgen. Wenn ein Verein als Ausrichter in der Halle ins Internet kommt, kann auch das **Turnier online über SAMS** abgewickelt werden (auch per Handy). Mit Eingabe der Ergebnisse wird automatisch auch ermittelt, wer gegen wen in der nächsten Runde spielt.

Wettbewerb	Kürzel	Mannschaften	Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen	
LM U18 weiblich	LMU18w	6/6	4	Ŧ	🖸 🖬 🥵		Die Ergebniseingabe
LM U20 männlich	LMU20m	0/8	0		🗩 🖬 🥵	ΞB	erfolgt über diesen
LM U20 weiblich	LMU20w	6/8	0		🖸 🖪 🥵	H	Aufrufpunkt.
NDM U18 weiblich	LMU18w	0/10	0		🖸 🖬 🥵	ΞB	•
NDM U18 weiblich 2	LMU18w	0/10	0			H	

Daraufhin öffnet sich der Spielplan.

- Gruppe A				Spiel hier click	en.	Gesar
Datum	#	Team 1	Team 2	Ort / Ergebnis	Schiedsger.	-
Sa, 22.08.15 11:00	1	DJK Andernach	TSV Dingenskirchen	Werner-Heisenberg-Gymnasium	TV Feldkirchen	12
Sa, 22.08.15 11:00	2	DJK Andernach	TV Feldkirchen	Werner-Heisenberg-Gymnasium	TSV Dingenskirchen	io.
Sa, 22.08.15 11:00	3	TSV Dingenskirchen	TV Feldkirchen	Werner-Heisenberg-Gymnasium	DJK Andernach	10
- Gruppe B						
Gruppe B		# Team 1	Team 2	Ort / Ergebnis	Schiedsger.	
Gruppe B Datum Sa. 22.08.15 11:00		# Team 1 4 TV Bad Ems	Team 2 VC Neuwied V	Ort / Ergebnis Verner-Heisenberg-Gymnasium	Schiedsger. TuS Gladbach	≅0
- Gruppe B		# Team 1 4 TV Bad Ems 5 TV Bad Ems	Team 2 VC Neuwied V TuS Gladbach V	Ort / Ergebnis Verner-Helsenberg-Gymnasium Verner-Helsenberg-Gymnasium	Schiedsger. TuS Gladbach VC Neuwied	30
- Gruppe B		 Team 1 TV Bad Ems TV Bad Ems VC Neuwied 	Team 2 VC Neuwied V TuS Gladbach V TuS Gladbach V	Ort / Ergebnis Verner-Heisenberg-Gymnasium Verner-Heisenberg-Gymnasium Verner-Heisenberg-Gymnasium	Schiedsger. TuS Gladbach VC Neuwied TV Bad Ems	50 550 550
- Gruppe B Datum Sa. 22.08.15 11:00 Sa. 22.08.15 11:00 Sa. 22.08.15 11:00		Team 1 4 TV Bad Ems 5 TV Bad Ems 6 VC Neuwled	Team 2 VC Neuwied Y TuS Gladbach Y TuS Gladbach Y	Ort / Ergebnis Verner-Helsenberg-Gymnasium Verner-Helsenberg-Gymnasium Verner-Helsenberg-Gymnasium	Schiedsger. TuS Gladbach VC Neuwied TV Bad Ems	

Die Anzahl der Sätze ist abhängig von den Vorgaben im jeweiligen Wettbewerb. Bei zwei Gewinnsätzen werden nur maximal drei Zeilen für die Ergebnisse angezeigt.

— Spiel 1, 22.08.15, LM	U18w - Ergebniseingabe		
Satz	DJK Andernach		TSV Dingenskirchen
1	25	Hier die Ergebnisse je Satz	20
2	17	eintragen wie dies auch aus	25
3	25	dem Ligaspielbetreb bekennt	18
4	25	Ligaspielbetreb bekarint	17
5		ist.	



Ergebnisübersicht



Satz	DJK Andernach	TSV Dingenskirchen	Sieger
1	25	20	DJK Andernach
2	17	25	TSV Dingenskirchen
3	25	18	DJK Andernach
4	25	17	DJK Andernach
5			-
Σ	92 (3)	80 (1)	DJK Andernach
		Sieger: DJK Andernach	
		Ergebniseingabe vollständig	
aktualisieren			
speichern spe	eichern und zurück abbrechen		

Sollte es **besondere Vorkommnisse** an diesem Spieltag geben (z.B.: Team spielt außer Konkurrenz, kurzfristige Absage, Verletzung eines Spieler \rightarrow Team konnte nicht mehr vollständig weiterspielen o.ä.), so muss der Staffelleiter und die Ressortleitung Spielwesen umgehend nach dem Spieltag per Mail darüber benachrichtigt werden.

3.3.Excel-Spielpläne

Die bis zur Saison 2015/16 verwendeten Excel-Spielpläne werden <u>nicht</u> mehr benutzt. Dennoch werden wir diese den Ausrichtern ohne Eintragungen zur Verfügung stellen. Sie **dienen dem Ausrichter lediglich als Hilfe**, sollte es Unklarheiten zur Platzierung geben. Vorteil ist die mögliche Offline-Verwendung.

TOM

ERSTER SPIELTAG ÜBERKREUZ





4. Aus Sicht des Staffelleiter

Wir befinden uns im **Adminbereich** und in der bereits angelegten Hierarchie "NVV-Jugendmeisterschaften (nvv_jm)". Darunter finden sich alle Ligen der NVJ.

Unter einer **Hierarchie** versteht man in SAMS folgendes: In einer Hierarchie werden Ligen und Wettbewerbe zusammengefasst, die zu einer Organisationsebene, Spielrunde oder Spielklasse gehören. Die Gliederung von Hierarchien unterscheidet sich in den einzelnen Landesverbänden stark. In Verbindung mit der Verbandshierarchie stellt diese Hierarchieform ein zentrales SAMS-Steuerungsinstrument dar.

Mögliche Gruppierungskriterien können sein:

- Landesebene / Bezirksebene / Kreisebene
- Allgemeiner Spielbetrieb / Jugend / Senioren / Mixed
- Männer / Frauen

Bei Unsicherheiten oder Fragen über den Aufbau und die Abhängigkeiten steht Ihnen das Consulting Team der Volleyball IT GmbH gern zur Seite.

<u>Wichtig:</u> Alle in einer Hierarchie festgelegten Einträge vererben sich automatisch in die darunterliegenden Ligen und können dort nur teilweise überschrieben werden.

SAMS Verbandsadminist	ationssystem		
Startseite Benutzer: lukas münch	abmelden Salson: Salson 2016/2017	Hierarchie anlegen	6
Gruppen & Funktionen Strafkataloge Lizenzen Solelbetrieb	Sammdaten Spieberreb Turknonen Verteler Funktionär anlegen Es sind kene Funktionservertigbar		
Hierarchien & Spielrunden Hierarchie anlegen Nummernspielpläne (Ligen) Nummernspielpläne (Wettbewerbe)	Funktionäre erster Hierarchieverantwortlicher Münch, Lukas (d, 01.04.1993) * Der Funktionär kann nicht gelöcht werden, sondern nur durch einen Nachhöger überzchrieben werden		
Vereine Orte Verteiler & Artikel	speichern und zurück		<u>'</u>
Verhände			

Hier muss man sich **als erster Hierarchieverantwortlicher eintragen lassen**. Dies geschieht über Holger Schell (NVV) oder Dirk Röttgen (SAMS).

Die Hierarchie wird mit den untergeordneten Ligen zum Saisonwechsel übertragen.

4.1.Super-Wettbewerb anlegen

Zunächst wird in der Hierarchie über das orangene Plus ein **Super-Wettbewerb angelegt**. Daraufhin öffnet sich der gewünschte Super-Wettbewerb in einem Fenster und kann entsprechend dem NVJ-Spielbetrieb angepasst werden.

Jugendspielbetrieb (jug)	Ligen: 0 Wettbewerbe: 0
Deutsche Jugendmeisterschaften (djm)	Ligen: 0 Wettbewerbe: 0
Regionaljugendmeisterschaften (rjm)	Ligen: 0 Wettbewerbe: 0
NVV-Jugendmeisterschaften (nvv_jm)	Ligen: 0 <table-cell-rows> Wettbewerbe: 22 🕣 😏 🛂 📝 🛧 🔸</table-cell-rows>

Wichtig ist es "Name", "Kürzel" und "Startwert für Spielnummern" anzugeben. Die Liga-Hierarchie wird automatisch erfasst.





Im Jugendspielbetrieb kann es sich lohnen einen Haken bei "Mannschaften bei Saisonwechsel übertragen" zu setzen. Da die Saison 2017/18 jedoch mit einer freien Mannschaftsmeldung über SAMS von statten gehen soll, wurde der Haken nicht gesetzt.

Startwert der Spielnummern: Durch das Setzen des Anfangswerts können Sie verschiedene Spielnummernkreise definieren, z.B. 1000 = U13w, 2000 = U13m...

Außerdem sollte das Startdatum (Datum des 1. Spieltags) hier angegeben werden.

Name 🗏	V13 männlich
Kürzel	U13m
Liga-Hierarchie 🗏	↓ jug → dim → rim → NVV-Jugendmeisterschaften (nvv. im)
Startwert für Spielnummern	jug v ujin v ljin v hvv sugenumeistersenanen (nvv_jm)
Spieldauer erfassen	<u>►</u>
Status-E-Mail bei Änderung des Spielrundenstatus versenden 🚽	
Zuschauerzahlen erfassen 🗎	
Mannschaften bei Saisonwechsel übertragen ⊣ Gilt nicht für Tochter-Mannschaften.	
Schiedsgericht im Spielplan ausblenden 🗏	
Startdatum 🗏	1.10.2016
Uhrzeit (HH:MM) 🗏	
Standardort 🚽	nicht gesetzt
Schema für eScoresheet-Date = {0} = Spielnummer, {1} = Spiel-ID, Beispiel: https://server.de/files/(0).pdf	
Schema für Statistik-Datei = {0} = Spielnummer, {1} = Spiel-ID, Beispiel: https://server.de/files/{0}.pdf	
<pre>chema für Statistik-Datei als Datenformat / Data-Volley-Format (DVW) = {0} = Spielnummer, {1} = Spiel-ID, Beispiel: https://server.de/files/(0).pdf</pre>	
interne Anmerkungen 🚽	

Unter dem Reiter "Info" können kurze Mitteilungen (z.B.: Ausrichtersuche) eingestellt werden und Dokumente (Excel-Spielpläne, Leitfaden etc.) hochgeladen werden, die den Mannschaften im jeweiligen Super-Wettbewerb zur Verfügung stehen sollen.





- Super-Wettbewerb - U18 männlich

Spielrunde Info Lizenzen Mannschaftsliste Ta	belle Spielbetrieb Mannschafte	en Spieler Funktionäre	Funktionäre (admin) Ve	rteiler Artikel A	nsprechpartner Videoshar
A reliat					
Artikei					
	B 🔤 📵				
6er OUÌ'K xls					
test					
Ashänga					
Amange					
6er OUÌ^K.xls (74 kB)	löschen				
Anhänge an Artikelende zusammenfasse	n → 🗆				
+ hochladen					

<u>Exklusive Ligenzuweisung</u>: Wurde ein ePass einer Mannschaft dieser Liga zugeordnet, kann er keiner anderen Mannschaft des Vereins mehr zugeordnet werden. Im Jugendbereich darf das Häkchen nicht gesetzt werden, da Jugendliche in mehreren Altersklassen gleichzeitig spielen dürfen.

Als zugelassener Lizenztyp muss der "DVV-Jugendspielerpass NVV" gewählt werden.

ITC für ITC-Spieler erforderlich → Exklusive Lizenzzuweisung →					
zugelassen Lizenztypen - Spieler 🔶	BFS Spielerpass NVV	BFS Spielerpa	ass SBVV		
	Doppelspielrecht NVV	Doppelspielr	echt SBVV		
	OVV-Jugendspielerpass NVV	DVV-Jugends	pielerpass SBVV		
	DVV-Seniorenspielerpass NVV	OVV-Seniore	nspielerpass SBVV	1	
	DVV-Spielerpass NVV	DVV-Spielerp	ass SBVV		
	OVC Olympia Rhein-Neckar ePas	s			

Unter dem Reiter "Mannschaftsliste" finden sich folgende zu beachtende Punkt:

<u>Bearbeitung der Mannschaftsliste deaktivieren</u>: Bearbeitung ist im Mitgliederbereich <u>nicht</u> möglich. Diese Einstellung empfiehlt sich für Ligen/Wettbewerbe (z.B.: Jugendverbandspokal), in denen nur Tochtermannschaften spielen werden.





Nun kann festgelegt werden, ob die nachfolgenden Bedingungen deaktiviert (nicht aufgelistet), optional (Kann-Bedingung) sind oder zwingend benötigt (Pflichtbedingung) werden, um eine Spielberechtigung zu erhalten:

- <u>Trikotnummer-Höchstwert</u>: definiert die höchste auswählbare Trikotnummer, die vergeben werden kann
- <u>Meldestichtag für Spieler</u>: Die Bundesspielordnung und die meisten Landesspielordnungen sehen vor, dass ein Verein bis zu einem bestimmten Stichtag eine Mindestzahl von Spielern gemeldet haben muss. Der Stichtag wird vom Staffelleiter gesetzt. Bis zu diesem Stichtag kann der Verein die Spieler der Mannschaftsliste zuordnen und auch wieder aus dieser entfernen.. Nach dem Stichtag ist nur noch das Zuordnen neuer Spieler möglich. Das Zurücksetzen von Spielern geht dann nur noch auf Antrag durch den Staffelleiter.
- <u>zusätzlicher Text für Spielerliste</u>: Dieser Text wird unterhalb der Spielertabelle auf der PDF-Spielerliste ausgegeben und kann z.B. verbandsspezifische Hinweise zum Handling der Listen am Spieltag beinhalten (Hinweise zum Verhalten gegenüber der Jugendschiedsrichter).
- <u>Funktionäre als Offizielle</u>: Hier kann ein grüner Haken bei den Funktionären gesetzt werden, die Ihnen in der Mannschaftsliste als Offizielle zur Verfügung stehen sollen. Auch nutzbar z.B. für die Meldung von Pflichtschiedsrichtern mit Lizenzstufe.
- <u>Geburtstage anzeigen</u>: Diese Einstellungen sind aus Datenschutzgründen nur ligaweise möglich

Bearheitung der Mannschaftsliste deaktivieren		laiten opielei Fui	
Portraitfoto			
Triketnummer			
	O deaktiviert I o	ptional O benotig	t
Trikotnummer - Hochstwert 🌩	99		
Position -	⊖ deaktiviert ● o	ptional () benötig	t
Körpergröße 🔶	○ deaktiviert	ptional O benötig	t
Aufenthaltstitel 🔶	○ deaktiviert	ptional 🔿 benötig	t
gültige Aufenthaltstitel benötigt ab 🔶	i		
Kontaktdaten (Person) 🔶	⊖ deaktiviert ● o	ptional O benötig	t
Stammdaten (Person) 🔶	deaktiviert O b	enötigt	
Meldestichtag für Spieler 🔶			
	,		
minimale Anzahl Spieler pro Mannschaft 🌩	3		
			.#
Funktionäre als Offizielle 🔶	Trainer	Co-Trainer	🖨 Arzt
	Physiotherapeut	🛛 Ergebnisdier	nst 📀 Kontaktperson Spieltag
	PR-Verantwortlick	her	
Lizenzanforderungen für Funktionäre 🔶	keine Daten vorhanden		
Lizenzanforderung hinzufügen			

Super-Wettbewerb - U13 männlich





• <u>minimale Anzahl Spieler pro Mannschaft</u>: Mindestzahl von Spielern zum Meldestichtag, wird nur nachrichtlich angezeigt und hat keine Funktion :

Altersklasse	Minimale Anzahl an Spieler je Jugend
U20	6
U18	6
U16	6
U16 Quattro	4
U15	4
U14	4
U13	3

Nun befinden wir uns im Reiter "Tabelle". Wichtig ist hier die Auswahl bei der "Bestimmung der Gesamttabelle": "Platzierungspunkte aus Unterwettbewerben", sodass die Punkte aus den einzelnen Turnieren in eine Gesamttabelle einfließen.

In der NVJ wird nach der "klassischen 2-Punkte-Wertung" gespielt und die Satz- und Ballpunkte werden mit dem "Quotient" verglichen.

leirunde Into Lizenzen Mannschattsliste Ta	belle Spielbetrieb N	/lannschaften	Spieler	Funktionäre	Funktionäre
Anzahl Aufsteiger 🔶					
Anzahl Absteiger 🔶					
Anzahl Relegationsteilnehmer Aufstieg 🔶					
Anzahl Relegationsteilnehmer Abstieg 🔶					
Tabellenberechnungsmodus 🔶	Standardwert (klassis	sche 2-Punkte-V	Vertung)		
Methode zum Vergleich der Satzpunkte 🔶	O Differenz und An	zahl Siege			
	Quotient				
Methode zum Vergleich der Ballpunkte 🔶	O Differenz und An	zahl Siege			
· ·	 Quotient 	Lon Sicac			
Bestimmung der Gesamttabelle 🔶	Platzierungspunkte a	us Unterwettbev	verben	\sim	
Punkte pro Tabellenplatz 🔶					
Anzeige in Tabelle nur wenn ausgefüllt.					
Platzierungspunkten aus					
Unterwettbewerben berücksichtigt oder					
absteigend mit einem Punkt pro Platz.					
wenn nicht ausgefüllt. Überschreibt					
wenn nicht ausgefüllt. Überschreibt Platzierungspunkte aus Gruppentabellen					

Die Einstellungen im Reiter "Spielbetrieb" sollten selbsterklärend sein (zwei Gewinnsätze, Satz bis 25 und Entscheidungssatz bis 15).





Super-Wettbewerb - U13 männlich

Spielrunde Info Lizenzen Mannschaftsliste Tabelle Spielbetri	eb Mannschaften Spiele
Punkte für Satzgewinn 🔿	25
Punkte für Satzgewinn (Entscheidungssatz) 🟓	15
minimaler Punktabstand für Sieg → Muss exakt getroffen werden, wenn Punkte für Satzgewinn gesetzt sind und überschritten werden	2
maximale Anzahl an Sätzen 🔶 gerade Anzahl ermöglicht Unentschieden	3
immer maximale Anzahl an Sätzen spielen Anzahl Gewinnsätze wird ignoriert	
Anzahl Gewinnsätze 🔶	2
bei Unentschieden Sieger durch Ballpunkte bestimmen 🔿 Traineranwesenheit erfassen 🔿 MVP-Erfassung aktivieren 🔿	
Alternative MVP-Bezeichnung überschreibt MVP-Bezeichnung in öffentlichen Ausgaben	

Um die **Mannschaftsmeldung einzurichten**, muss im Reiter "Mannschaften" für die neue Saison der Haken bei "freie Mannschaftsmeldung" gesetzt werden. Dies wird zur Saison 2017/18 umgesetzt.

Mannschaften für diese Liga können durch den Verein im SAMS-Mitgliederbereich frei angemeldet werden. Dies bietet sich für den Jugendbereich an.

Unter "Stichtag für Mannschaftsmeldung" wird der Tag angegeben bis zu dem die Vereine im Mitgliederbereich eine Mannschaft für den NVJ-Spielbetrieb (üblicherweise: 20. Juni eines Jahres) anmelden können. Danach ist die Anmeldefunktion nicht mehr aufrufbar.

Nachmeldungen können jedoch gestattet werden und die Mannschaft kann anschließend durch den Staffelleiter nachträglich angelegt werden. (Siehe: 4.2)

Unter "höchste Platzziffer nach Nummernspielplan" wird die Anzahl der gemeldeten Mannschaften angegeben. Für die Mannschaftsmeldung sollte zunächst eine hohe Zahl (ca. 30) gewählt werden. Diese kann nach dem Stichtag auf die tatsächlich gemeldeten Mannschaften angepasst werden.



- Super-Wettbewerb - U13 männlich -



	freie Mannschaftsmeid	ung 🤿 🗆		
	Stichtag für Mannschaftsmeld	iung 🔶		
höchs	e Platzziffer nach Nummernspiel	plan 🌩 🛓	3	
			Aktive Mannschaften	Aktive Mannschaften Bezirk W
			Freizeit Mannschaften	Jugend Mannschaften
	Mannschaftsattri	bute 🔿 🎙	Jugend U14 - U12	Jugend U20 - U16
			o männlich	Rückmeldeligen
			Senioren Mannschafte	n 😑 weiblich
eingeschränkte I	Meldung von Mannschaften aktive nur für Ausrichter/Funktionä Adminbe	eren 🔶 ire im 🛛 [ereich		
eingeschlosser	ne Vereine für freie Mannschaftsmel	dung		
eingeschlossei		dung		
nicht gesetzt				
	٩			
hinzufügen				
Name Aktione	n			
keine Daten vorhand	len			
ausgeschlosse	ne Vereine für freie Mannschaftsme	ldung —		
nicht nesetzt				
ment gesetzt	9			
hinzufügen				

Unter dem Reiter "Spieler" finden Sie folgende Seite vor.

		1		
ndestalter 🔶	8]		
öchstalter 🔶	12			

Bitte das Geschlecht des entsprechenden Wettbewerbs auswählen und das Alter wie folgt angeben:

Altersklasse	Mindestalter	Höchstalter
U20	13	19
U18	12	17
U16 & Quattro	11	15
U15	10	14
U14	9	13
U13	8	12





Durch den Eintrag als erster Hierarchieverantwortlicher ist man auch Wettbewerbsverantwortlicher Im Reiter "Funktionäre" der Super-Wettbewerbe und "Unterwettbewerbe". Der Ausrichter wird erst im jeweiligen Unterwettbewerb durch den Staffelleiter angegeben.

Irunde Info Lizenzen Mannschal	ftsliste Tabelle Spielbetriet	b Mannschaften Spieler Funktionäre Funktionäre (admin) Verteiler Al	rtikel Ansprechpartner Videosharing Nummernspielpläne CMS-Ausg
- Funktionär anlegen			
U			
Ausrichter	垫		
Wettbewerbsverantwortlicher	1		
stelly Wetthewerbsverantworth	rher		
Stelly, wettbewei bsverantworth			
Funktionäre			
Funktionäre			
Funktionäre Wettbewerbsverantwortl	icher	Münch, Lukas (న, 01.04.1993)	abgeleitet aus Funktionärszuweisungsregel
Funktionäre Wettbewerbsverantwort	l icher . sondern nur durch einen Nachfol	Munch, Lukas (5, 01.04.1993)	abgeleitet aus Funktionärszuweisungsregel
Funktionäre Wettbewerbsverantwortl Der Funktionär kann nicht gelöscht werden	l icher , sondern nur durch einen Nachfolj	Münch, Lukas (♂, 01.04.1993) Iger überschrieben werden	abgeleitet aus Funktionärszuweisungsregel

Im Reiter "Verteiler" muss die persönliche Kennung und die Mailadresse angegeben werden.

pieirunde	Info	Lizenzen	Mannschaftsliste	Tabelle	Spielbetrieb	Mannschaften	Spieler	Funktionäre	Funktionäre (admin)	Verteile
Abse	nderir	formation	en							
Nam	e 🔶 🛛	Lukas Münc	- NVJ-Staffelleiter							

Im Reiter "Ansprechpartner" wählt man die Funktionäre aus, die in der CMS-Komponente für die Mannschaften öffentlich angezeigt werden sollen.

Ansprochpartner für Mannschaften	🛇 Trainer	🖉 Co-Trainer	Arzt	Physiotherapeut
Ansprechpartner für Mannschaften werden u.a. im CMS als Kontaktpersonen	Ergebnisdienst	📀 Kontaktperson Spielta	ag 📀 Mannschaftsverantwortliche	r 😑 PR-Verantwortlicher
ausgegeben	zweiter Mannschaftsverantwortlic	her		

Die hier nicht aufgeführten Reiter sind nicht von Bedeutung und müssen zunächst nicht beachtet werden. Abschließend "Speichern und zurück" klicken und der Wettbewerb ist erstellt.

4.2.Mannschaft anlegen (Nachmeldung/Vorgehen Saison 2016/17)

Dieser Punkt ist wichtig, **wenn die Mannschaftsmeldung nicht über SAMS erfolgt** und der Staffelleiter die manuell angemeldeten Teams anlegen muss oder es noch dem Meldestichtag noch zu Nachmeldungen kommt, die die Vereine dann nicht mehr vornehmen können.

Wir befinden uns nun in einem unserer angelegten Super-Wettbewerbe, in dem wir Mannschaften anlegen wollen. Hier klicken wir die Mannschaftsaktion "Mannschaft anlegen" an.





lspielbetrieb (ju	ug)					Ligen: (0 Wettbewerbe: 0
utsche Jugendr	neisters	schaften (djr	n)			Ligen: (0 Wettbewerbe: 0
Regionaljugen	dmeist	erschaften (rjm)			Ligen: (0 Wettbewerbe: 0
💌 NVV-Jug	gendme	eisterschafte	en (nvv_jm)		Ligen: 0 <table-cell-rows> Wet</table-cell-rows>	tbewerbe: 22 🚭	0 🗳 🖉 🛧 🔸
Wettb	ewerb	Kürzel	Mannschaften	Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen
U13 mär	nnlich	U13m	0/3	0	● 🖉 📫 🛣 🔂 🗘	• • • • #	5000
			к	eine Mannschafter	n gemeldet.		_
		Mannschaft	en aktivieren	Mannschaften o	leaktivieren Mann	schaft anlegen	

Daraufhin öffnet sich ein Fenster, in dem eine Mannschaft angelegt werden kann. Im Reiter "Stammdaten) muss der "Name" (=Vereinsname und Anzahl der Mannschaften eines Vereins in der Altersklasse in römischen Zahlen bei mehreren Mannschaften) angegeben und der "Verein" ausgewählt werden:

artseite Benutzer: lukas münch a	bmelden Saison: Saison 2016	5/2017	Mannschaft hinzufügen	0
Gruppen & Funktionen	Mannschaft anlegen			_
Strafkataloge	Stammdaten Spielbetrieb	Funktionäre Hallen Dokumente		
Lizenzen	Name 🔶	TG Laudenbach		
Spielbetrieb	Kurzname 🔶			ш
erarchien & Spielrunden	Vereinskürzel 🔶			ш
erarchie anlegen ummernspielpläne (Ligen)	durch Spielbetriebs-GmbH verwaltet →			
ummernspielpläne (ettbewerbe)	Verein 🔶	nicht gesetzt		ш
		tg lau	9	
Vereine		- nicht gesetzt -	~	
Orte		TG Laudenbach (60930)		
Verteiler & Artikel			~	Ш
Verbände	Master-Team → Achtung: Die Auswahl eines Masterteams überschreibt beim Speichern alle Stammdaten dieser Mannschaft!	Bitte auswählen	V	
	aktiv 🔶			
	aus Spielbetrieb ausgeschlossen →			
	Mannschaftsattribute	Mannschaftsattribut männlich Jugend U14 - U12		
	Anmerkungen aus Antrag →			
	speichern speichern und	zurück abbrechen		





Die Zuordnung der Mannschaftsnummern im Reiter "Spielbetrieb" ist bei den Super-Wettbewerben nur "Kosmetik". Erst bei den eigentlichen Wettbewerben (also die Turniere selbst) sind die Nummern relevant. Daher können diese willkürlich festgelegt werden.

SAMS Verbandsadministrat	ionssystem
Startseite Benutzer: lukas münch a	abmelden Saison: Saison 2016/2017
Gruppen & Funktionen	SG HTV/USC Heidelberg (U13m)
Strafkataloge	Stammdaten Spielbetrieb Funktionäre Hallen Dokumente
Lizenzen	Saison-Team-ID 🔶 7067547
Spielbetrieb	Vorgängermannschaft 🔶 Bitte auswählen 🗸
Hierarchien & Spielrunden	Spielrunde \rightarrow jug \rightarrow dim \rightarrow rim \rightarrow nw im \rightarrow U13 männlich δ
Hierarchie anlegen	Mannschaftsnummer (Nummernspielplan) 🔶 2
Nummernspielpläne (Ligen) Nummernspielpläne (Wettbewerbe)	Mindestalter für Mannschaftsspieler → Uberschreibt Spielrundeneinstellungen, wenn gesetzt
Vereine	Höchstalter für Mannschaftsspieler
Orte	wenn gesetzt Mannschaft kann auf- und absteigen 🜩 🗹
Verteiler & Artikel	
Verbände	speichern und zurück abbrechen

Optional kann im Reiter "Hallen" noch die "Sportfläche" der Mannschaft gewählt werden.

SAMS Verbandsadministr	ationssystem		
Startseite Benutzer: lukas münch	abmelden Saison: Sais	on 2016/2017	Mannschaft hinzufügen 🛛 🔞
Gruppen & Funktionen Strafkataloge	TV Bühl (U13m)	petrieb Funktionäre Hallen Dokumente	
Lizenzen Spielbetrieb		Großsporthalle (77815 Bühl)	1
Hierarchien & Spierunden Hierarchie anlegen Nummernspielpläne (Ligen) Nummernspielpläne	Sportflache 🌩	Große Sporthalle (74746 Höpfingen) Großsporthalle (68535 Edingen-Neckarhausen) Großsporthalle (77815 Bühl)	
(Wettbewerbe) Vereine	Bezeichnung An	n schrift Aktionen	
Orte	keine Daten vorhar	iden	
Verteiler & Artikel	bühl	9	
Verbände	Schurtenberghaue Schwarzwaldhalle (Sporthalle Oberer Technisches Gymn Weststadtschule (7 hinzufügen speichern speic	hern und zurück abbrechen	

Wurden alle Mannschaften angelegt, so können diese über die Mannschaftsaktion "Mannschaften aktivieren" aktiviert werden.





		wettbewerb		Kurzel	Mannschafter	n Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen	
U	13 män	nlich		U13m	0/3	0	● 🖉 📭 🛱 🖯 🕻) 🖸 🖬 🏙 🗄	E 👌 🖬 🗳	
#	aktiv	Mannschaft		Verein			Spieler	Aktionen		
2	•	SG HTV/USC H	eidelberg	SG HT	//USC Heidelber	g (5061250635)	0		5 😳 🛗 😣	
3	•	TG Laudenbac	h	TG Lau	idenbach (60930)	0	0 5 5	1 II 🛗 😣	
1	•	TV Bühl		TV Büh	nl (01006)		0	0 5 5	i 😳 🛗 😣	
		-	Mannscha	aften aktiviere	n Mannschaf	ten deaktivieren	Mannschaft anle	egen		
		-								
Ab	so	ofort kön	nen d	lie Ver	reine ihr	en Mar	nschaften	die Sp	ieler zuw	eisen.
Ab U1	SO 3 männ	ofort kön llich	nen d	lie Ver	reine ihr 3/3	en Mar	nnschaften 🗢 🗗 🎬 🔂 🔂 🗘	die Spi 💌 🖪 🍪 🔢	ieler zuw ta ta t	eisen.
Ab U1	SO Rimänn aktiv	ofort kön lich Mannschaft	nen d	U13m Verein	reine ihr 373	en Mar	nnschaften Spieler	die Sp Aktionen	ieler zuw 6 m 🗳	eisen.
Ab U1 # 2	SO Tmänn aktiv	n fort kön l ich Mannschaft SG HTV/USC Hei	nen d	lie Ver U13m Verein SG HTV/	reine ihr 3/3 USC Heidelberg	en Mar	nnschaften	die Sp Aktionen	ieler zuw 6 🗯 🏠	eisen.
Ab U1 # 2 3	SO Rimänn aktiv	ofort kön lich Mannschaft SG HTV/USC Hei TG Laudenbach	nen d	lie Ver U13m Verein SG HTV/ TG Laud	reine ihr 3 / 3 USC Heidelberg enbach (60930)	en Mar o	nnschaften	die Sp Aktionen C To To To	ieler zuw 5 🖬 🗳 11 🖬 🛞 12 蘭 🛞	eisen.
Ab U 1 # 2 3 1	SO amänn aktiv O O	fort kön lich Mannschaft SG HTV/USC Hei TG Laudenbach TV Bühl	nen d	lie Ver U13m Verein SG HTV/ TG Laud TV Bühl	USC Heidelberg enbach (60930) (01006)	en Mar	nnschaften	die Sp Aktionen C S S	ieler zuw Sei 2 E 1 8 E 1 8 E 1 8 E 1 8	eisen.

Ab sofort können die Vereine nun ihre Spieler und Offiziellen den jeweiligen Mannschaften zuordnen.

Nun kann **der "Status der Datenaufnahme"** geändert werden, indem man unter "bearbeiten" auf der Schaltfläche das "*rote Minus*" anklickt. Daraufhin öffnet sich der Status des Super-Wettbewerbs. Die Anzeige auf der Homepage erfolgt erst, wenn die Spielklasse den Status "bereit für Spielbetrieb" hat.

	U13m	3/3	0) 🖸 🔁 🖸	. 45	6	4
	U13	U13 männlich	Status				6	4
	U14						6	4
	U14	🕑 alle Mann	schaften zugewie	esen			6	4
	U15	Platzziffer	n beantragt	501			6	4
	U16	Platzziffer	n zugewiesen				6	4
	U16	obereit für	Spielbetrieb				6	4
	U16	Saison be	endet				5	4
	U18					.	6	4
	U18	speichern	speichern und	zurück abbrechen/	schließen		5	4
ndsliga	U18						++	6
sliga	U18						++	6
sliga	U18						++	6
ndsliga	U18						++	6
sliga	U18w	12 0/6	0			9 6 22	++	6

NVJ-relevant im Super-Wettbewerb:

- <u>alle Mannschaften zugewiesen</u>: Die Mannschaften f
 ür die n
 ächste Saison stehen fest. Die Staffeleinteilung wurde abgeschlossen → alle Mannschaften angelegt
- <u>Platzziffern zugewiesen:</u> Die Platzziffern wurden den Mannschaften zugewiesen → durch Staffelleiter zugeteilt





- <u>bereit für Spielbetrieb:</u> Die einzelnen Heimspiele wurden festgelegt. Die Saisonvorbereitung wurde abgeschlossen → Unterwettbewerbe können erstellt werden
- <u>Spielbetrieb abgeschlossen</u>: Alle Ergebnisse wurden erfasst und die Abschlusstabelle steht fest → Saisonende

<u>Achtung:</u> <u>Achtung:</u> Ist die Statusmail bei der Einstellung im Wettbewerb im Reiter "Spielrunde" aktiviert (Haken bei "Status-E-Mail bei Änderung des Spielrundenstatus versenden" gesetzt), wird sie bei jeder Statusänderung erzeugt und die hinterlegten Mannschaftsfunktionäre erhalten eine Systemmail zur Information.

4.3.Spieltag einrichten

Ein einzelner Spieltag einer Altersklasse (Super-Wettbewerbs) wird innerhalb dieser **als Wettbewerb** (blaues Plus) angelegt. Das einzelne Turnier/Spieltag/Unterwettbewerb findet also als "normaler" Wettbewerb statt.

Dies muss für jeden Spieltag in der Anzahl der erforderlichen Ligen geschehen. Diese sind dann unterhalb des Super-Wettbewerbs sichtbar.

U18 we	iblich		U18_w	15/15	0	• ☑ 🖬 🖬 🔂	0) 🕼 🕸 💧 🖽
#	aktiv	Mannschaft		Verein			Spieler	Aktionen
٥ 🔬	0	AVC St. Leon-Rot		AVC St. Leon-Rot	(52433)		0	V 3.5 # * 8
٥ 🔬	0	DJK Bruchsal		DJK Bruchsal (71)	212)		0	🖉 🗟 🗟 🛱 🗮 😕
<u>A</u> 0	0	Heidelberger TV		Heidelberger TV	(50612)		0	V 3.5 # * 8
٥ 🛆	0	Ladenburger SV		Ladenburger SV	(60917)		0	🖉 🗟 🗟 🐺 🗰 😕
<u>A</u> 0	0	SG Flehingen-Diefenb	ach	SG Flehingen-Die	efenbach (81425)	02105)	0	🖉 🗟 🏛 🖉 🗑 😢
٥ 🛆	0	SSC Karlsruhe		SSC Karlsruhe (8	1567)		0	🖉 🗟 請 疑 🗮 😣
٥ 🛆	0	SV Sinsheim		SV Sinsheim (404	463)		0	☑ ఔ≣ ఔ 🖬 😣
٥ 🛆	0	TBG Reilingen		TBG Reilingen (6	1084)		0	🖉 🗟 請 疑 🗮 😣
<u>A</u> 0	0	TG Laudenbach		TG Laudenbach ((60930)		0	🖉 🗟 🎚 🏵 🗑
ە 🔬	0	TSG HD-Rohrbach		TSG HD-Rohrbac	h (50659)		0	🖉 🗟 🎚 🖉 🗮 😢
<u>A</u> 0	0	TV Brötzingen		TV Brötzingen (9	1804)		0	🖉 🗟 🎚 🐺 🗮 😢
٥ 🛆	0	TV Waibstadt		TV Waibstadt (40	482)		0	🖉 🗟 請 疑 🗮 😣
ە 🛆	0	VBC Östringen		VBC Östringen (7	/2464)		0	🖉 🗟 🏛 🖉 🗑 😢
٥ 🛆	0	VC 76 Mühlhausen		VC 76 Mühlhause	en (50704)		0	🖉 🗟 🗟 🐺 🗰 😕
٥ 🛆	0	VSG Mannheim DJK/M	IVC	VSG Mannheim [OJK/MVC (611366	50943)	0	🖉 🗟 蒲 雄 🗰 😕
		Mannschaf	ften aktivier	ren Mannschaf	ten deaktivieren	Mannschaft ar	legen	
U18 \	weiblich 1	Furnier 1 Verbandsliga	U18w_v	1 0/6	0	🗢 🕜 📫 🕅 👘		●避 🕈 🕇 🏍 🏛 🕯

Im Unterwettbewerb muss unter "bearbeiten" im Reiter "Spielrunde" das Datum mit Uhrzeit und die Halle hinterlegt werden.





	Name =	U18 weiblich Turnier 1 Verbandsliga
	Kürzel =	▶ U18w_vl1
	Liga-Hierarchie =	\downarrow jug → djm → rjm → NVV-Jugendmeisterschaften (nvv_jm)
	artwert für Spielnummern =	1
	Spieldauer erfassen =	
Status-E-Mail bei Änderung des Spi	elrundenstatus versenden =	
	Zuschauerzahlen erfassen =	
Mannschaften bei Gil	Saisonwechsel übertragen = t nicht für Tochter-Mannschaften.	
Schiedsgeric	nt im Spielplan ausblenden =	
-	Startdatum =	24.9.2016
	Unrzeit (HH:MM)	10:00
	Standardort -	Hardwaldhalle (75031 Eppingen)
Sch (0) = Spi	ema für eScoresheet-Datei =	
(0) - 5p	https://server.de/files/{0}.pdf	
(0) – Coi	Schema für Statistik-Datei	
101 - 101	https://server.de/files/{0}.pdf	
Schema für Statistik-Datei als Datenformat /	Data-Volley-Format (DVW) =	
{0} = Spi	https://server.de/files/{0}.pdf	
	interne Anmerkungen =	

Die **möglichen Nummernspielpläne** (VL: nur VL-Spielpläne für 3er, 4er, 5er, 6er-Turnier auswählen; LL und BL analog) können anschließend im jeweiligen Unterwettbewerb des Super-Wettbewerbs im Reiter "Nummernspielpläne" eingepflegt werden. So können die Ausrichter kurzfristig auf Absagen reagieren, darauf zurückgreifen und den Spielplan umstellen.

	- Wettbewerb - U18 weiblich Turnier 1 Ver	bandsliga				
١.	Spielrunde Info Lizenzen Mannschaftsl	iste Tabelle Spielbetrieb Mannschaften :	Spieler Funktiona	äre Funktionäre (admin) Verteiler Artikel Ansprechpartner	Videosha	ring Nummernspielpläne CM
	verfügbare Nummernspielpläne 🔶	NVV Jugendliga 3 Teams Landesliga		NVV Jugendliga 3 Teams Verbandsliga	^	
		NVV Jugendliga 4 Teams Bezirksliga		NVV Jugendliga 4 Teams Landesliga		
		NVV Jugendliga 4 Teams Verbandsliga		NVV Jugendliga 5 Teams Bezirksliga		
		NVV Jugendliga 5 Teams Landesliga		NVV Jugendliga 5 Teams Verbandsliga		
		NVV Jugendliga 6 Teams Bezirksliga		NVV Jugendliga 6 Teams Landesliga		
		NVV Jugendliga 6 Teams Verbandsliga		NVV Jugendliga 7 Teams Verbandsliga		
		A Dokal-Finala 2 Teams	6 hinzufügen	A ragionalar Rundacookal	~	

Der jeweilige Ausrichter eines Unterwettbewerbs wird über den Reiter "Funktionäre" durch Klick auf das *"blaue Plus"* bestimmt. Dieser kann dann die Ergebnisse eintragen. Die Ausrichter können beliebig oft zugeordnet werden. Ausrichter sind alle Personen, die als Ansprechpartner bei der jeweils ausrichtenden Mannschaft eingetragen sind. Diese gilt es alle einzeln zu bestimmen. Dabei müssen auch Sonderwünsche der Mannschaften beachtet werden.

 Wettbewerb - U18 weiblich Turnier 1 	Verbandsliga						
Spielrunde Info Lizenzen Mannscha	ftsliste Tabelle Spielbetrieb Mannschafter	Spieler Funktionäre	Funktionäre (admin)	Verteiler Artikel	Ansprechpartner	Videosharing	Nummernspielpläne
Ausrichter Wettbewerbsverantwortlicher							
🕀 stellv. Wettbewerbsverantwortl	cher 💄						
	nicht gesetzt						
	lukas mün	2					
Ausrichter	- nicht gesetzt - Münch, Lukas 🖉 Eberbac	h 01.04.1993					löschen
* Der Sunktionär kann nicht gelärcht werde	sondern nur durch einen Nachfelmer überschrieben w	✓					
Der Funktional kann nicht gelöscht werden	, sonder i hur durch einen Nachloiger überschnieben w	erden					





Als Wettbewerbsverantwortlicher ist der Staffelleiter automatisch angelegt (aus der Hierarchieverantwortlichkeit).

Nachdem alle Einstellungen des Turniers bearbeitet wurden, kann man über die Mannschaftsaktion **"Mannschaften auswählen"** die in der Altersklasse (Super-Wettbewerb) gemeldeten Mannschaften der entsprechenden Liga zuordnen. Am ersten Spieltag werden die Mannschaften anhand der Einteilung inkl. Selbsteinschätzung und an den darauffolgenden anhand der Gesamtrangliste den Ligen zugeordnet.

Mannschaf	ten aktivieren	Mannschaft	en deaktivieren	Mannschaft anlege	en			
U18 weiblich Turnier 1 Verbandsliga	U18w_vl1	0/6	0	😑 🗹 📫 🛣	▼ 💵	\$ \$	++	6 🖬 🗳
		Keine Mannscha	aften gemeldet.					
			_					
Mannschafter	n aktivieren	Mannschaften	deaktivieren	Mannschaften auswä	ihlen			
Mannschafter U18 weiblich Turnier 1 Landesliga	u aktivieren U18w_ll1	Mannschaften 0 / 5	deaktivieren 0	Mannschaften auswä	ihlen	山斑	+ +	6 🖬 🗳

Daraufhin öffnet sich ein Fenster in dem man mit einem Klick auf das rote Minus die Teams auswählt. Anschließend "speichern und schließen".

er SV	La	adenburger	SV (60917)		0	6 10	@32E⊞	8
en-Diefenbach	n so	G Flehingen-	Diefenbach (8	142502105)	0	6.	面现菌	8
ihe U1	8 weiblich T	Turnier 1 Ver	bandsliga					8
n 🎽	Heiderberg	ger TV (Held	elberger TV)				^	8
ren	Cadenburg	ger SV (Laue	nburger SV) ach (SG Elabia	ann Diofonbach)				(*)
hach	St C Karler		derubo)	gen-Dierenbach)				ø
	SV Sinchoi	im (SV Sinch	oim)				- 1	le
hrbach	TRG Reilin	gon (TRG R	allingen)					[©]
en 🗧	TG Lauder	abach (TG L	udenbach)					(8)
dt 🗾 🛃		obrbach (TS	G UD Pobrbac	b)				8
gen	T/ Brötzin	gon (TV Brö	tzingen)					8
hauser	T/ Waibet	adt (TV Waik	vetadt)					8
ieim DIK 👩	VBC Östrir	aut (TV Wait	stringen)					8
	VE 76 Mök	lbaucon (V	50 mgen) 76 Mühlbaur					1
Mannsel	VEC Mapp	hoim DIK/M						
pandslig	v.bG iviarin	Inein Djiviv		inein Djk/wwcj				600
a	lle Mannsch	naften auswä	ihlen alle M	Mannschaften abw	vählen			
annschaf	_	_		_				
S	peichern	speichern	und schließen	schließen				z /*
desliga	_	_	_		-		~	
irksliga l	U18w_bzl1	0/6	0			D I B X	++	6
oandsliga l	U18w vl2	0/6	0	📃 🕒 🔀 🛍 🖡	ZÃ (D 🖬 🦓 🖾	++	6篇4

Anschließend erscheinen die ausgewählten Teams im entsprechenden Turnier. Änderungen können jederzeit wieder über den Button "Mannschaften auswählen" vorgenommen werden.





U18 v	weiblich T	urnier 1 Verbandsliga	U18w_vl1	6/6	3	● 🖉 📫 🛱 두	• • • • #	1 🕈	<u>ت</u> (1)
#	aktiv	Mannschaft	Ve	rein		Spe	Spielplan einer	Liga zuweise	en
Δ 0	0	Heidelberger TV	He	eidelberger TV	(50612)	0	C BR	5 II 🗰 😣	
Δ 0	0	SV Sinsheim	sv	/ Sinsheim (40-	463)	0	C 54	5 II 🖬 😣	
Δ 0	0	TSG HD-Rohrbach	TS	G HD-Rohrba	ch (50659)	0	C 54	5 II 🖬 😣	
Δ 0	0	TV Brötzingen	τv	' Brötzingen (9	1804)	0	C 54	5 II 🖬 😣	
ه 🔬	0	VBC Östringen	VE	BC Östringen (J	72464)	0	C 25	5 IF 🖬 😣	
<u>A</u> 0	0	VSG Mannheim DJK/MV	rc vs	G Mannheim	DJK/MVC (61136609	943) 0	C 25	J I I 🖬 😣	
		Mannschaften	aktivioron	Mannschaft	on doaltiviaran	Mannachafton augur	ählon		

Auch hier ist es wieder erforderlich, dass die Mannschaften aktiviert sind.

Während die **Zuordnung der Nummern** bei den Super-Wettbewerben nur "Kosmetik" war, sind die Nummern bei den untergeordneten Wettbewerben relevant. Ohne diese Zuordnung hat man einen leeren Spielplan. Am ersten Spieltag werden die Mannschaftsnummern anhand der Einteilung und an den darauffolgenden anhand der Gesamtrangliste vergeben.

Hierzu muss das jeweilige Team unter "bearbeiten" ausgewählt und mit der entsprechenden Nummer versehen werden.



Ist dies alles abgeschlossen, kann dem Turnier der vorgesehene Spielplan zugewiesen werden.

U18 v	veiblich T	urnier 1 Verbandsliga	U18w_vl1	6/6	3	o 🖉 🖬 🖥 🥵	Ē	▽ ⊒ ∰	↑ ↓	600
#	aktiv	Mannschaft	Ve	rein			Spe	Spielplan einer I	.iga zuv	veisen
<u>A</u> 0	0	Heidelberger TV	He	idelberger TV	(50612)		0	0.51) 💱 🚞	8
A o	0	SV Sinsheim	sv	Sinsheim (40	463)		0	6.24) IZE 🗰	8
A o	0	TSG HD-Rohrbach	TS	G HD-Rohrba	ch (50659)		0	C 5.	137 🗰	8
A o	0	TV Brötzingen	τv	Brötzingen (S	91804)		0	C 5.	137 🕅	8
A o	0	VBC Östringen	VE	C Östringen (72464)		0	C 5	137 🕅	8
<u>A</u> 0	0	VSG Mannheim DJK/M	/c Vs	G Mannheim	DJK/MVC (61136609	943)	0	6.00	177 🖬	8

Ist der Spielplan zugewiesen kann über "Spielplan bearbeiten" innerhalb der Liga der "Gastgeber" und die "Sportfläche" bestimmt werden.





	PP	- John State Stat							
G	ruppenspiele								• 🗹
+	# Mannschaft 1	Mannschaft 2	Schiedsgericht	Datum	Spielfeld	Feldrunde	Platz Sieger/Verlierer	Ergebnis	Aktionen
1	SG HTV/USC Heidelberg	TG Laudenbach	TV Bühl	01.10.2016 10:00	1	1	-/-	0:0 / 0:0	3 0 7 8
2	2 TV Bühl	TG Laudenbach	SG HTV/USC Heidelberg	01.10.2016 11:00	1	2	-/-	0:0 / 0:0	1 🗖 🖉 🔇
3	3 TV Bühl	SG HTV/USC Heidelberg	TG Laudenbach	01.10.2016 12:00	1	3	-/-	0:0 / 0:0	1 2 7 8

Den Gastgeber kann man per Dropdown-Liste unter den am Turnier teilnehmenden Teams wählen.

Nume P	Gruppenspiele			
Gruppen-Ebene 🔶	1			
Datum 🔶				
Uhrzeit (HH:MM) 🔿				
Tabelle in Spielgruppe anzeigen 🔶				
enthält Einzelspiele 🔶				
Spielgruppe nicht in CMS anzeigen 🔶				
Zeitabstand zwischen Spielen (Minuten) 🔶	60			
elle Startzeiten werden ignoriert, wenn gesetzt.				
Gastgeber 🔶				
	nicht gesetzt			
Sportfläche 🔶		٩,		
rtnlatzierung für Grunnen, in Gesamttabelle 📥	1			
sen, um die Gruppentabelle nicht in die Endtabelle einfließen z	u lassen.			
dplatzierung für Gruppen- in Gesamttabelle 🔶				
ussige Gruppenplätze erhalten den gleichen Tabellennlatz				

Nun kann auch hier der "Status der Datenaufnahme" geändert werden.

		Keine Mannschaften gemeldet.	
Mannschafter	n aktiv	U18 weiblich Turnier 1 Verbandsliga Status	
andesliga ezirksliga erbandsliga andesliga ezirksliga	U18 U18 U18 U18 U18 U18	 alle Mannschaften zugewiesen Rahmenspielplan zugewiesen Platzziffern beantragt Platzziffern zugewiesen bereit für Spielbetrieb Saison beendet 	$\begin{array}{c} + + & 6 \equiv \square \\ \hline \end{array}$
aften (sbvv_j d (bwj) nd weiblich (nd männlich	020 U20 m) (bwjw	speichern und zurück abbrechen/schließen	
ld-Bodensee	Jugen		
weiblich (Bs	bjuw)		





NVJ-relevant im Wettbewerb:

- <u>alle Mannschaften zugewiesen:</u> Die Mannschaften für die entsprechende Spielklasse wurden ausgewählt → alle Mannschaften ausgewählt
- <u>Rahmenspielplan zugewiesen:</u> der vorgesehene Spielplan wurde der Liga zugewiesen
- <u>Platzziffern zugewiesen</u>: Die Platzziffern wurden den Mannschaften zugewiesen → nach Rangliste
- <u>bereit für Spielbetrieb</u>: Unterwettbewerb wurde entsprechend bearbeitet → Turnier kann durchgeführt werden (Ausrichter steht fest)
- <u>Spielbetrieb abgeschlossen:</u> Alle Ergebnisse wurden erfasst und die Abschlusstabelle steht fest → Spieltag wurde beendet

<u>Achtung:</u> Ist die Statusmail bei der Einstellung im Wettbewerb im Reiter "Spielrunde" aktiviert (Haken bei "Status-E-Mail bei Änderung des Spielrundenstatus versenden" gesetzt), wird sie bei jeder Statusänderung erzeugt und die hinterlegten Mannschaftsfunktionäre erhalten eine Systemmail zur Information.

Danach ist der Wettbewerb für den Spielbetrieb bereit

4.4.Spielpläne erstellen

Im Container wird unter Spielbetrieb "Nummernspielpläne (Wettbewerb)" ausgewählt. Für das NVJ-Spielsystem kann unter **"Nummernspielplan erstellen"** ein entsprechender Spielplan erstellt werden.

Info zu "Super-Spielplan erstellen": Mit den Super-Nummernspielplänen kann man einen Spielplan für den gesamten Super-Wettbewerb anlegen. Problem dabei ist, dass man dann die Flexibilität verliert, wenn mal eine Mannschaft nicht erscheint. Das bekommt man dann zwar auch hin, ist aber wesentlich komplizierter.

Strafkataloge			
Lizenzen	Nummernspielplan erstellen	Super-Nummernspielplan erstellen	Nummernspielplan importieren
Spielbetrieb			
Hierarchien & Spielrunden	Nummernspielpläne		
Hierarchie anlegen Nummernspielpläne (Ligen)	Bezeich	nung	Tabellenberechnungsmodus
Nummernspielpläne	1	klass	ische 2-Punkte-Wertung
(Wettbewerbe)	Bezirkspokal SB Viertelfinale	klass	ische 2-Punkte-Wertung

Alternativ können auch bestehende Spielpläne dupliziert und entsprechend abgeändert werden.

NVV Jugendliga 4 Teams Verbandsliga	klassische 2-Punkte-Wertung	4	1	C 🛱 📫 F 🕒
NVV Jugendliga 5 Teams Bezirksliga	klassische 2-Punkte-Wertung	5	1	🕜 🖾 📭 🕴 😗 Nummernspielplan duplizieren

Mittlerweile sollten zwar nahezu alle relevanten Spielpläne angelegt sein. Dennoch möchte ich hier das Vorgehen dokumentieren. Zunächst wird der neue Spielplan bzw. duplizierte Spielplan wie folgt bearbeitet:

Die Angabe im Reiter "Spielrunde" sind exemplarisch. Es würde sich jedoch empfehlen die anderen Spielpläne analog zu benennen





Name → Kürzel → Rahmenspielplan für Beach-Spielbetrieb verfügbar → interne Anmerkungen →	gilt für Jugendverbandsliga mit 4 Teams im NVV	
eichern speichern und zurück abbrechen	<u> </u>	

Folgende Einstellungen beim Reiter "Tabelle" sind jedoch verpflichtend für den NVJ-Spielbetrieb. Aus Darstellungsgründen (Programmierung) von SAMS werden die von der NVJ festgelegten Punkte mit dem "Faktor x 10" angegeben.

	Anzahl Aufsteiger 🔶	
	Anzahl Absteiger 🔶	
Anza	ahl Relegationsteilnehmer Aufstieg 📥	
Anz	ahl Relegationsteilnehmer Abstieg 📥	
	Tabellenberechnungsmodus	klassische 2-Punkte-Wertung
Meth	node zum Vergleich der Satznunkte	
wet		Outerenz und Anzani Siege Outerent
Mati	hada zum Varglaish dar Ballaunkta 📥	
Wet	node zum vergieich der Ballpunkte	Differenz und Anzahl Siege
		Quotient
	Bestimmung der Gesamttabelle 🌩	direkte Zuweisung aus Spielen oder Gruppen 🚩
	Punkte pro Tabellenplatz	220
	Wird von Superwettbewerben bei	140
	Platzierungspunkten aus	100
	Unterwettbewerben berücksichtigt, oder	
	absteigend mit einem Punkt pro Platz,	
	Platzierungspunkte aus Gruppentabellen	
	und Unterwettbewerben, wenn gesetzt.	
zusätz	zliche Tabellennunkte pro Spielsieg 📥	40
	addiert auf Tabelienbunkte (nicht	
	Spielpunkte), nicht für manuelle	

Folgende Tabellen zeigen die benötigten Angaben für den jeweils gewünschten Spielplan nach Mannschaftsstärke (Anzahl Teams) und Spielniveau (Liga).

Angaben Punkte	pro Sieg	(zusätzliche	Tabellenp	ounkte pro	Spielsieg)

Anzahl Spiele	Verbandsliga	Landesliga	Bezirksliga	Relevanter Li- gentyp
Drei Spiele (Re- gel)	40	30	20	6er <i>,</i> 4er
Vier Spiele	30	23 (aufgerundet	15	5er





		von 22,5)		
Zwei Spiele	60	45	30	3er

Beim 7er Spielplan kommt es zu einer Mischung aus Mannschaften mit drei und vier Spielen. Hier bedarf es nachträglicher Korrektur.

Punkte pro Tabellenplatz

Tabellenplatz	Verbandsliga	Landesliga	Bezirksliga
1	220	110	50
2	180	90	40
3	140	60	20
4	100	50	20
5	60	20	0
6	20	0	0
7	0	0	0

Der Reiter "Spielbetrieb" ist selbsterklärend (zwei Gewinnsätze, Satz bis 25 und Entscheidungssatz bis 15).

Im Reiter "Mannschaften" wird die maximale Anzahl an Mannschaften in diesem Spielplan anhand der "höchsten Platzziffer im Nummernspielplan" angegeben.

 Wettbewerb - NVV Jugendliga 4 Teams Verbandsliga 							
Spielrunde	Tabelle Spielbetrieb Ma	annschaften CMS-Ausgabe					
höchste Platzziffer nach Nummernspielplan 🔶 4							
anaichean	speichern und zurück	abbrechen					

Für den **Jugendverbandspokal** sind ebenfalls nahezu alle Spielpläne abgelegt. Diese sind, bis auf die Benennung und die nichtenthaltenen Punkte für Tabellenplatz und Spielsieg, identisch. Die Punkte-Felder bleiben hier einfach leer.

Alle Spielpläne finden sich im Container unter Spielbetrieb "Nummernspielpläne (Wettbewerb)" und können dort jederzeit bearbeitet, dupliziert und ergänzt werden.

Die Nummern-Spielpläne können anschließend im jeweiligen Unterwettbewerb des Super-Wettbewerbs eingepflegt werden.





Bezeichnung	Tabellenberechnungsmodus	Mannschaften	Spielgruppen	Aktionen
1	klassische 2-Punkte-Wertung	4	1	ơ⊠₽∓₽
Bezirkspokal SB Viertelfinale	klassische 2-Punkte-Wertung	8	4	C 2 P 7 B
Jugendverbandspokal 4 Teams 1-2 Felder 2 Sätze Standard	klassische 2-Punkte-Wertung	4	1	김희 두 4
Jugendverbandspokal 5 Teams 2 Felder 2 Sätze Standard	klassische 2-Punkte-Wertung	5	1	☑ 🖬 🖬 🗧 🎍
Jugendverbandspokal 6 Teams 2 Felder 2 Sätze Standard	klassische 2-Punkte-Wertung	6	3	☑ 🖬 🖬 🕇 🖢
Jugendverbandspokal 7 Teams 2 Felder 2 Sätze Standard	klassische 2-Punkte-Wertung	7	3	☑ 🖬 🖬 🕇 💺
Jugendverbandspokal 8 Teams 2 Felder 2 Sätze Standard	klassische 2-Punkte-Wertung	8	3	☑ 🖬 🖬 🗧 🖢
Jugendverbandspokal 9 Teams 3 Felder 2 Sätze Standard	klassische 2-Punkte-Wertung	9	6	00117
Kopiervorlage	klassische 2-Punkte-Wertung	0	0	┎┇╻╴╴┣
Meisterschaft 10 Teams 3 Felder 2 Sätze Standard	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	10	7	◪◪▫ֿֿ₽₽
Meisterschaft 4 Teams 2 Felder 2 Sätze Standard	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	4	1	◪▨◍ֿֿ┾₽
Meisterschaft 5 Teams 2 Felder 2 Sätze Standard	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	5	1	┎┇╻┾┣
Meisterschaft 6 Teams 2 Sätze Standard	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	6	4	┎┇╻┾┣
Meisterschaft 7 Teams 2 Sätze mit Verliererrunde	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	7	5	┎볋ᇕᅷ┣
Meisterschaft 8 Teams 2 Felder 2 Sätze Standard	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	8	4	┎┇╻┾┣
Meisterschaft 8 Teams 2-3 Felder 2 Sätze Standard	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	8	4	┎┇╻┾┣
Meisterschaft 9 Teams 3 Felder 2 Sätze Standard	3-Punkte-Wertung, 2 Gewinnsätze, Variante 2	9	7	001111
NVV Jugendliga 3 Teams Bezirksliga	klassische 2-Punkte-Wertung	3	1	☑ 🖬 🖬 🕇 🛃
NVV Jugendliga 3 Teams Landesliga	klassische 2-Punkte-Wertung	3	1	◪▨▫ֿֿਙ₽
NVV Jugendliga 3 Teams Verbandsliga	klassische 2-Punkte-Wertung	3	1	◪◪▫ֿֿਙ₽
NVV Jugendliga 4 Teams Bezirksliga	klassische 2-Punkte-Wertung	4	1	◪◪▫ֿֿ∓฿
NVV Jugendliga 4 Teams Landesliga	klassische 2-Punkte-Wertung	4	1	୰ୖୖୖୖୖ୲୲ୖୖଽ┣
NVV Jugendliga 4 Teams Verbandsliga	klassische 2-Punkte-Wertung	4	1	Ø ∅ ₽ ₽ ₽
NVV Jugendliga 5 Teams Bezirksliga	klassische 2-Punkte-Wertung	5	1	◪◪▫ֿֿਙ₽
NVV Jugendliga 5 Teams Landesliga	klassische 2-Punkte-Wertung	5	1	◪◪▫ֿֿ∓฿
NVV Jugendliga 5 Teams Verbandsliga	klassische 2-Punkte-Wertung	5	1	◪◪▫ֿֿ₽₽₽
NVV Jugendliga 6 Teams Bezirksliga	klassische 2-Punkte-Wertung	6	3	C 🛱 🖬 🕇 😫
NVV Jugendliga 6 Teams Landesliga	klassische 2-Punkte-Wertung	6	3	☑ ☑ ☑ 〒 ▮
NVV Jugendliga 6 Teams Verbandsliga	klassische 2-Punkte-Wertung	6	3	C 🖬 🖬 🕇 🖪
NVV Jugendliga 7 Teams Verbandsliga	klassische 2-Punkte-Wertung	7	3	CRITE

Über die markierte Aktion "**Spielplan einer Liga zuweisen**" kann der Spieltag auch einfach dem entsprechenden Turnier zugewiesen werden.

spier ande auswarrier	
Bitte auswählen	\sim
Vorlage: NVV Jugendliga 6 Teams Verbandsliga	

4.5.Vorgehen in Ligen mit "außer Konkurrenz"-Teams

Spiele gegen Teams außer Konkurrenz sollen nicht gewertet werden. Im Ergebnis sollen diese Spiele dann mit 25-0, 25-0 ausgewiesen werden.

Dies hat folgende Auswirkungen auf die Punktevergabe:

- Die Punkte f
 ür den Tabellenplatz bleiben dieselben (der Liga entsprechend)
 Ausnahme: "außer-Konkurrenz"-Teams erhalten immer null Punkte
- Ein 5er-Turnier wird mit den "zusätzlichen Punkten pro Spielsieg" eines 4er-Turniers bewertet





- Ein 4er-Turnier wird mit den "zusätzlichen Punkten pro Spielsieg" eines 3er-Turniers bewertet
- In einem 7er-Turnier soll das "aK-Team" in der Vierer-Vorrundengruppe spielen, sodass eine Bewertung analog eines 6er-Turnier stattfinden kann

Beim 6er-Turnier haben durch die Teilnahme eines "aK-Teams" manche Teams "offiziell" mehr Spiele als andere innerhalb eines Turniers haben. Dies wirkt sich wie folgt auf die Punktvergabe aus:

- Bei Teams, die während des Teams nicht auf das aK-Team treffen, kann die Punktvergabe beibehalten werden (2 Teams)
- Bei Teams die auf das aK-Team treffen, werden die maximal zu erringenden Punkte auf die zwei "richtigen" Spiele verteilt:
 - VL: 3 Spiele mal 40 Punkte → 120 Punkte gibt es maximal zu erkämpfen
 - Diese teilen sich jetzt auf 2 Spiele auf → ein Sieg bringt daher 60 Punkte
 - LL: 3 Spiele mal 30 Punkte → 90 Punkte gibt es maximal zu erkämpfen
 - Diese teilen sich jetzt auf 2 Spiele auf \rightarrow ein Sieg bringt daher 45 Punkte
 - LL: 3 Spiele mal 20 Punkte → 60 Punkte gibt es maximal zu erkämpfen
 - Diese teilen sich jetzt auf 2 Spiele auf → ein Sieg bringt daher 30 Punkte
- Die Punkte aus Tabellenplatz und die aus den Spielsiegen ergeben dann, wie gehabt, die Gesamtpunktzahl, die in die Rangliste einfließt.

Wie die Ergebniskorrektur abläuft, wird im nächsten Abschnitt beschrieben.

4.6.Ergebniskorrektur

folgt

4.7.Ergebnisbestätigung

Sobald die Unterlagen beim Staffelleiter eingehen, kontrolliert, korrigiert (gegebenenfalls) und bestätigt er die von dem ausrichtenden Verein eingegebenen Ergebnisse.

	☑ NVV-Jugendmeisterschaften (nvv_jm)									
		Wettbewerb	i	Kürzel	Mannschaften	Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen	
U	13 männl	ich		U13m	3/3	0	⊘┎⋼┋с	D 🖬 🌒 🎛	6 🖬 🗳	
	U13 män	nlich 1. Spieltag Ver	bandsliga	U13m_vl1	1 3/3	1	🗢 🗹 💕 🔂	▣∎∰	+ + 6	(‡)
#	aktiv	Mannschaft	v	erein			Spieler	Aktionen		
2	0	SG HTV/USC Heide	lberg S	G HTV/USC	Heidelberg (50612	50635)	0	C 2 4 4	iii (8)	
3	0	TG Laudenbach	Т	G Laudenbo	ach (60930)		0	0.200	***	
1	0	TV Bühl	Т	V Bühl (010	006)		0	0.5.7	***	
			Mannschaften aktiv	vieren I	Mannschaften deak	tivieren Ma	annschaften auswählen			

Die Vereine werden nicht nochmals extra benachrichtigt, wenn die Ergebnisse bestätigt wurden, aber die **Spiele sind dann alle sichtbar gekennzeichnet**.





U13 männlich 1. Spieltag Verbandsliga

Gruppeenspiele										+ C	
	#	Mannschaft 1	Mannschaft 2	Schiedsgericht	Datum	Spielfeld	Feldrunde	Platz Sieger/Verlierer	Ergebnis	Aktionen	
	1	SG HTV/USC Heidelberg	TG Laudenbach	TV Bühl	01.10.2016 10:00	1	1	-/-	0:0 / 0:0	607 (
	2	TV Bühl	TG Laudenbach	SG HTV/USC Heidelberg	01.10.2016 11:00	1	2	-/-	0:0 / 0:0	607 @	
	3	TV Bühl	SG HTV/USC Heidelberg	TG Laudenbach	01.10.2016	1	3	-/-	0:0 / 0:0	()	

Wenn die Vereine informiert werden sollen, geht das nur über ein Rundschreiben. Dort kann man auch die Ergebnisse eines Turniers mit zwei Klicks beifügen.

4.8.Verteiler: Rundschreiben erstellen

Es ist möglich über SAMS Rundschreiben über die Aktion **"Verteiler"** zu verschicken. Durch den Aufruf über die jeweilige Hierarchie bzw. Spielklasse (gesamter Jugendbereich, Altersklasse, Liga einer Altersklasse) wird dann auch immer nur der betreffende Personenkreis kontaktiert.

Im ersten Jahr sollten auf die Benachrichtigungen per Rundschreiben (aus SAMS), wie bisher per Mail gewohnt, noch nicht verzichtet werden. Wenn die erste Saison vorbei ist und die Vereine sich an die Umstellung gewöhnt haben, können die Rundschreiben deutlich reduziert werden. In anderen Landesverbänden gibt es hier sehr unterschiedliche und vielfach leider auch keine einheitlichen Vorgehensweisen.

😨 NVV-Jugendmeisterschaften (nvv_jm)									
Wettbewerb	Kürzel	Mannschaften	Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen			
U13 männlich	U13m	3/3	0	● 🖉 📫 🛱 🕀 😌	D 🛛 🌒 🕃	急苗 🗳			
U13 weiblich	U13w	10 / 10	0	● 🖉 📭 🛱 🔂 😯	D 🛛 🌢 🕃	15 🖬 👛			

Es finden sich verschiedene Verteiler. Bei der Verwendung der Verteiler in SAMS erhalten die jeweils zugeordneten Personen die Nachrichten sowohl Anzeige in SAMS, wie auch per Mail.

Die Zuordnung erfolgt aber grundsätzlich aufgrund der den Personen zugeordneten SAMS-Funktionen. Die Verteiler sind somit sehr dynamisch und Änderungen durch die Vereine sind in Echtzeit berücksichtigt. Es ist also keine mehrfache Datenpflege notwendig.



Vortoilo

zurück



Abteilungsleiter einer Liga ink Trainer, 1. und 2. Mannschaftsv Ansprechpartner der Vereine und Alle Ansprechpartner der Verein	2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010			
Trainer, 1. und 2. Mannschaftsv () Ansprechpartner der Vereine und () Alle Ansprechpartner der Verein ()	ম্র্ ম্র্			
Ansprechpartner der Vereine und () Alle Ansprechpartner der Verein ()				
Alle Ansprechpartner der Verein 🚺	Nd			
	mei.			
nicht verwenden!	⊵ą́			
et am erstellt von Aktionen				
et am erstellt von Aktionen				
	n (0) weitere Empfänger et am erstellt von Aktionen	n (0) weitere Empfänger et am erstellt von Aktionen	n (0) weitere Empfänger et am erstellt von Aktionen	n (0) weitere Empfänger

Wenn man den Verteiler "Ansprechpartner Vereine/Mannschaften" verwendet, bekommen die Nachrichten sowohl Vereinsfunktionäre wie auch Mannschaftsfunktionäre.

Wenn im nächsten Jahr die Mannschaftsmeldung über SAMS läuft, passiert dabei auch die Funktionärsmeldung. Dadurch kann immer garantiert werden, dass alle Vereine auch die versendeten Informationen erhalten. Zur Saison 2015/16 war noch eine manuelle Aufforderung per Mail zum nachträglichen Eintrag der Mannschaftsfunktionäre bei den vom Staffelleiter angelegten Teams nötig.

Ein weiterer Vorteil ist, dass SAMS Personen erkennt, (z.B.: im Gesamtverteiler) die mehrmals vorkommen, da sie für mehrere Jugendteams als Mannschaftsverantwortlicher (Verein meldet in mehreren Altersklassen) eingetragen sind.

Ein Benutzer wird immer nur einmal im Verteiler beim Versand einer Nachricht verwendet. Dabei ist sogar egal, wenn die Person möglicherweise unterschiedliche Funktionen in verschiedenen Vereinen ausübt.

Die manuelle Pflege eines Verteilers soll zur kommenden Saison 2017/18 dann komplett der Vergangenheit angehören. Für individuelle Fragen und Absagen bleiben die entsprechenden Mailadressen der NVJ-Funktionäre aber natürlich weiter bestehen.

Außerdem können aber **individuelle Personen** unter dem Reiter des Verteilers "weitere Empfänger" ergänzt werden.

Der Text inkl. Anhängen, Tabellen und Spieltagsübersichten kann unter dem Reiter des Verteilers "Rundschreiben" mit dem Button "Rundschreiben erstellen" verfasst werden (Sowohl als Artikel als auch als Kurzfassung). Hier finden sich später auch die bereits verschickten Rundschreiben.



Rundschreiber

Stammdaten	
Artikel Image: Second system Image: Second system	

Kurzfassung
optional, wird in Artikelübersichten angezeigt
🔏 🕒 🔯 😹 💭 🥥 🖉 Ma
• Quelloode B
A
Anhänge Bilder Tabellen Spieltagübersichten Veranstaltungseinladungen
keine Daten vorhanden
Anhänge an Artikelende zusammenfassen 🗇 🗹
+ hochladen
Kundschreiben versenden

Im Anhang finden sich noch ein paar **Mustertexte** aus dem Outlook-Mail-Verkehr, die für die Rundschreiben angepasst wurden und übernommen werden können.

4.9.Besonderheiten: Jugendverbandspokal und VCO-Teams

Das **Anlegen des JVP** funktioniert nicht innerhalb des Super-Wettbewerbs, da die Ergebnisse nicht in das Gesamtergebnis einfließen und der JVP ein eigenständiger Wettbewerb ist. Für den JVP sollte eine eigene Hierarchie angelegt werden.

Die Mannschaften müssen aber nicht neu anlegt werden. Sie können zum entsprechenden Zeitpunkt in den Wettbewerb des jeweiligen Jugendpokals übertragen werden. Und zwar so, dass dort auch nur Tochtermannschaften entstehen.





Sollte der VCO Rhein-Neckar (Auswahlmannschaft) wieder eine Jugendmannschaft melden, so müssen auch dieser Mannschaft Spieler zugewiesen werden. Allerdings handelt es sich hier um Spieler verschiedener Vereine. Daher ist eine Zuordnung der vereinsbezogenen ePässe hier nicht möglich.

In Absprache mit Holger Schell wurde der Lizenztyp "VC Olympia Rhein-Neckar Jugend-ePass" geschaffen, sodass die betroffenen Auswahlspieler eine zweite Jugendlizenz für den VCO Rhein-Neckar erhalten können. In der entsprechenden Jugendklasse muss schließlich der zweite Lizenztyp zusätzlich ausgewählt werden.

pielrunde Info Lizenzen Mannschafts	iliste Tabelle Spielbetrieb Manns	schaften Spieler	Funktionäre	Funktionäre (admi	n) Verteiler
ITC für ITC-Spieler erforderlich 🔶					
Exklusive Lizenzzuweisung 🔶					
zugelassen Lizenztypen - Spieler 🔶	BFS Spielerpass NVV	BFS Spielerp	ass SBVV		
	Doppelspielrecht NVV	Doppelspielr	echt SBVV		
	OVV-Jugendspielerpass NVV	OVV-Jugends	pielerpass SB	vv	
	OVV-Seniorenspielerpass NVV	DVV-Seniore	nspielerpass S	SBVV	
	DVV-Spielerpass NVV	DVV-Spielerp	ass SBVV		
	OVC Olympia Rhein-Neckar ePas	s 📀 VC Olympia I	Rhein-Neckar	Jugend-ePass	

4.10. Sonstiges

Weiterhin ist es möglich **über SAMS Kontaktlisten zu erstellen**. Dies ist sowohl für einen ganzen Super-Wettbewerb, als auch für ein einzelnes Turnier möglich. Es empfiehlt sich vor Saisonbeginn der jeweiligen Jugendklasse eine Kontaktliste mit den entsprechenden Funktionären in SAMS bereitzustellen.

☑ NVV-Jugendmeisterschaften (nvv_jm)						
Wettbewerb	Kürzel	Mannschaften	Spielgruppen	bearbeiten	Info	Aktionen
U13 männlich	U13m	3/3	0	◙ 🖉 📭 🛱 🤂 🕄	D 🖪 🌢 🕸	5000
U13 weiblich	U13w	10/10	0	● 🖉 📭 🛱 🔂 🔂	D 🛛 🌢 🐺	5 🖬 🗳
U14 männlich	U14m	7/7	0	● 🖉 📭 🛱 🔂 🔂	D 🛛 🌢 🐺	5 🖬 🗳
U14 weiblich	U14w	16/16	0	● 🖉 📭 🛣 🔂 🗘	D 🖸 🌢 🐺	5 🖬 🗳
U15 männlich	U15m	6/6	0	● 🖉 📭 🛱 🔂 🔂	D 🛛 🌢 🐺	5 🖬 🗳
U16 männlich	U16m	6/5	0	● 🖉 📭 🛱 🔂 🔂	D 🖬 🌢 🐺	5 🖬 🗳
U16 weiblich	U16w	12/12	0	◙◪◗◪ੋੳ≎	D 🖪 🌢 🐺	5000
U16 weiblich Quattro	U16wmidi	12/12	0	● 🖉 📭 🛱 🔂 🗘	D 🖬 🌢 🐺	5 🖬 🗳
U18 männlich	U18m	9/9	0	● 🖉 📭 🛱 🔂 🔂	D 🖪 🌢 🐺	51
U18 männlich Turnier 1 Verbandsliga	U18m_vl1	0/9	0	97	D 🖪 🌢 🕸	+ + ‰≣⇔

Wer alles in dieser Kontaktliste enthalten sein soll, kann auf der folgenden Seite ausgewählt werden. Es stehen sowohl Vereins- als auch Mannschaftsfunktionäre zur Auswahl.



۰.	Sports Association Management Software

usgewählt	Funktionär	Ziel	9	PR-Verantwortlicher	Mannschaft
	Trainer	Mannschaft	0	zweiter Mannschaftsverantwortlicher	Mannschaf
	Co-Trainer	Mannschaft	0	Abteilungsleiter	Verein
	Ergebnisdienst	Mannschaft	0	Rechnungsempfänger	Verein
	Kontaktperson Spieltag	Mannschaft	0	Vereins-Trainer	Verein
	Mannschaftsverantwortlicher	Mannschaft	0	Vereinsvorsitzender	Verein
aktualisier	en	[aktual	isieren	
Funktion	äre - Kontaktdaten		- Funk	tionäre - Kontaktdaten	

Wählt man nach der Auswahl der gewünschten Funktionäre "aktualisieren" sieht man die Kontakte unterhalb des Auswahlfeldes aufgelistet. Klickt man auf "Drucken" öffnet sich eine PDF-Datei mit allen ausgewählten Kontakten, die gedruckt oder auch gespeichert werden kann.

Weiterhin nötig ist eine Pflege der **Excel-Datei** *"Übersicht Spieltage & Mannschaften 2016-2017".* Die Datei muss weiterhin für jede Saison erstellt werden. Hier müssen die gemeldeten Mannschaften eingetragen werden.

Unverzichtbar ist dieses Dokument für die Ausrichtervergabe. Hierüber wird in Absprache mit den Vereinen im Rahmen der NVJ-Vollversammlung die Prioritätsliste für die Ausrichtung eines Spieltag einer Altersklasse erstellt, kommuniziert und festgehalten. Es kann außerdem schnell eingesehen werden, ob und wann eine zusätzliche Halle benötigt wird.

4.11. Kontaktdaten SAMS

Folgende Ansprechpartner stehen zum Thema SAMS im NVV zur Verfügung.

Dirk Röttgen Prokurist Volleyball IT GmbH Tel.: 07761 / 5539943 Mobil: 0170 / 3857342 Mail: roettgen@sams-server.de

Holger Schell Geschäftsführer NVV Tel.: 06221 / 314222 Mail: nvv@volleyball-nordbaden.de





Anhang: Mustertexte

Ausschreibung Spieltag

Hallo zusammen,

hier die Ausschreibung zum ANZAHL ALTERSKLASSE-Spieltag mit LINK zu den angelegten Ligen mit Spielplänen.

Die Verbandsliga wird vom VEREIN ausgetragen: HALLE, STRAßE, PLZ, ORT Kontaktperson ist NAME, TELEFON, MAIL

Die Landesliga findet beim VEREIN statt: HALLE, STRAßE, PLZ, ORT Kontaktperson ist NAME, TELEFON, MAIL

Und die Bezirksliga wird beim VEREIN ausgerichtet: HALLE, STRAßE, PLZ, ORT Kontaktperson ist NAME, TELEFON, MAIL

Vor Spielbeginn ist in Anleitung des Ausrichters eine Trainerbesprechung durchzuführen. Dabei soll auf den Leitfaden eingegangen werden und um den fairen Umgang mit unseren jungen Schiedsrichtern appelliert werden. Bitte haltet das ein.

ZUSÄTZLICHE INFOS

Beste Grüße *NAME* NVJ-Staffelleiter

Ergebnisse

Hallo zusammen,

unter folgendem *LINK* findet ihr die Ergebnisse des *ANZAHL* Spieltags, sowie die Rangliste. Die neu eingeteilten Ligen für den *NÄCHSTEN* Spieltag lege ich in Kürze an.

Ich bitte die eingeteilten Ausrichter der Ligen des nächsten Spieltags mir die Halle, sofern unklar, mitzuteilen. Eine Ausschreibung für den NÄCHSTEN Spieltag folgt dann ca. zwei Wochen vor diesem.

Bei Anmerkungen/Rückfragen zur Punktvergabe bitte direkt mich anschreiben.





Viele Grüße *NAME* NVJ-Staffelleiter

Ergebnisse (letzter Spieltag)

Hallo zusammen,

anbei die Ergebnisse des *LETZTEN* Spieltags, sowie die finale Rangliste (*LINK EINPFLEGEN*). Für die SDM haben sich folgende Vereine qualifiziert:

1.
 2.
 (3.)
 Für den JVP haben sich folgende Vereine qualifiziert:

...
 Ausrichter des JVP ist:

Ich bitte den Ausrichter des JVP mir Hallen-Adresse, sowie Kontaktdaten mitzuteilen. Eine Ausschreibung folgt dann ca. zwei Wochen vor diesem.

Bei Anmerkungen/Rückfragen zur Punktvergabe bitte direkt mich anschreiben.

Viele Grüße *NAME* NVJ-Staffelleiter

Ergebnisse (JVP)

Hallo zusammen,

unter folgendem *LINK* findet ihr die Ergebnisse vom Jugendverbandspokal der *ALTERSLASSE* vom *DATUM* in *ORT*.

Herzlichen Glückwunsch an den SIEGERVEREIN.

Mit freundlichen Grüßen NAME NVJ-Staffelleiter

Den Ergebnismails ist jeweils folgende Rechtsmittelbelehrung anzufügen:

Rechtsmittelbelehrung

Rechtsmittelbelehrung:

LSO 13.2: Innerhalb von acht Tagen nach Zugang der Wertung oder nach Kenntnis eines Verstoßes gegen die im Spielverkehr geltenden Ordnungen kann beim Staffelleiter ein kostenfreier, schriftlicher Widerspruch eingelegt werden. Über diesen Widerspruch hat der Staffelleiter unverzüglich zu entscheiden. Gegen diese Entscheidung kann ein Rechtsmittel gemäß der Rechtsordnung (RO) eingelegt werden. Liegt eine Entscheidung des Staffelleiters nicht binnen 14 Tagen nach Eingang des Wider-





spruchs vor, kann Rechtsmittel bei der Spruchkammer beantragt werden. RO: Der Antrag auf Einleitung eines Verfahrens ist schriftlich in vierfacher Ausfertigung unter Darlegung der Tatsachen und Beweismittel an die NVV-Geschäftsstelle zu richten. Das Verfahren wird erst nach Eingang der Gebühr bearbeitet.

Die Antragsfrist beträgt zwei Wochen. Sie beginnt drei Tage nach Absendung der Entscheidung. Wendet sich der Antrag nicht gegen eine Entscheidung, beginnt sie mit dem Tag des Bekanntwerdens der antragsbegründenden Tatsachen, spätestens jedoch mit Ablauf des Spieljahres, in welchem sich der Vorfall ereignet hat. Sie endet, wenn der letzte Tag der Frist ein Sonn- oder Feiertag ist, am darauffolgenden Werktag.

Die Gebühren betragen für die Einleitung eines Verfahrens vor der Spruchkammer 50,- €.

Ausrichtersuche

Hallo zusammen,

wir suchen weiterhin dringend einen Ausrichter für die *ALTERSKLASSE - LIGA* am *DATUM*. Bitte überprüft nochmals, ob ihr eine Halle an diesem Tag zur Verfügung habt und antwortet mir auf diese Mail.

Vielen Dank, *NAME* NVJ-Staffelleiter

Ausrichtersuche beendet

Hallo zusammen,

für den verbleibenden Spieltag der *ALTERSKLASSE* am *DATUM* konnten wir erfolgreich einen Ausrichter finden. Die *LIGA* findet beim *VEREIN* statt.

Vielen Dank für die schnelle Rückmeldung.

Beste Grüße *NAME* NVJ-Staffelleiter

Zwei Spieltage in einer Halle

Hallo NAME,

wir suchen nach einer SEHR kurzfristigen Absage dringend einen Ausrichter für die *LIGA* der *JUGEND*. Derzeit habe ich von zwei Vereinen Rückmeldung darüber erhalten, dass diese keine Halle mehr verfügbar haben.

Ihr richtet bereits den *SPIELTAG* einen *GRÖßE DES SPIELPLANS* aus und könntet daher, sofern ihr eine Dreifeld-Halle habt eine weiteren Jugendspieltag ausrichten. Dadurch hättet ihr kaum mehr organisatorischen Aufwand, könnt auch mehr Einnahmen aus Verkauf und Startgeld generieren und habt eine stimmungsvolle und gut besuchte Halle.





Wir wären euch sehr dankbar, wenn ihr bereit wärt den Spieltag zusätzlich auszurichten, sofern kein Ausrichter mehr innerhalb der *SPIELTAG OHNE AUSRICHTER* gefunden werden kann (auf *ANZAHL* Rückmeldungen warte ich noch), da ihr die einzigen seid die noch Kapazitäten hättet (Alle anderen Ligen an diesem Tag sind 6er Ligen *WEITERE GRÜNDE*).

In eurer Liga sind es sechs Spiele und in der *SPIELTAG OHNE AUSRICHTER* sind es neun Spiele. Also 15 Spiele bzw. 5 Spielrunden.

Bisher gab es sehr viele positive Resonanzen bei der Ausrichtung mehrerer Ligen in einer Halle.

Vielen Dank für eure Hilfe Mit freundlichen Grüßen *NAME* NVJ-Staffelleiter